

**Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, Štátny archív v Bytči,  
pobočka v Dolnom Kubíne**

**Školský inšpektorát v Trstenej (1851) 1919 – 1945 (1950)**

**Inventár**

Spracovali: **PhDr. Soňa Maťugová a kolektív**

**Dolný Kubín 2011**

## Úvod

Základné školy na Orave vznikali pri farnostiach a slúžili viacerým obciam. Školstvo bolo úplne v cirkevnej správe. Farár na dedine alebo v meste bol bezprostredným dozorcóm nad prácou učiteľa. Školská dochádzka bola nepovinná, len bohatší rodičia dávali svoje deti do školy. Väčšina kanonických vizitácií na Orave z rokov 1794 a 1820 obsahuje poznámku, že školu navštevovali len chlapci. Oravská stolica vydala nariadenie o povinnej školskej dochádzke v roku 1822. Podľa tohto nariadenia hrozil rodičom trest dvanásť úderov korbáčom na chrbát, ak by neposielali svoje školopovinné deti do školy. V roku 1833 sa spomínali školy zmiešané, navštevovali ich chlapci aj dievčatá.

Zákonný článok 74 z roku 1715 vyslovil jednoznačne, že najvyšší dozor nad všetkými školami patrí štátu. Zabezpečoval panovníkovi rozhodujúci vplyv na školskú politiku a výsostné právo rozhodovať o hlavných zásadách školskej výchovy a vyučovania. Toto právo využila panovníčka Mária Terézia a v roku 1777 vydala školskú reformu, známu ako „Ratio educationis“. Zaviedla povinnú školskú dochádzku. Kráľovskej miestodržiteľskej rade podliehalo osem školských obvodov v krajine na čele s kráľovským hlavným riaditeľom.

Zákonný článok 38 z roku 1868 vytvoril jednotný systém základného školstva v Uhorsku. Zaviedol obecné školské stolice ako orgány školskej správy, dozorné obvody zhodné so stolicami, župných školských dozorcov a župné školské rady. Kodifikoval zásadu, že miestny dozor a správa národných škôl patrí udržiavateľovi školy, ktorým mohla byť obec, cirkev, štát, spolok, jednotlivec a pod.

Podľa zákonného článku 28 z roku 1876 o školskej správe boli orgánmi školskej správy, okrem ministra kultu a vyučovania, školský inšpektor a správny (administratívny) výbor, v obciach pre cirkevné školy školské stolice a pre štátne školy kuratóriá. Župný školský inšpektor vykonával priamy dozor nad školami a počas roka musel každú navštíviť. Bol štátnym úradníkom a menoval ho minister. Ako člen administratívneho výboru referoval o školských veciach a ovplyvňoval jeho rozhodnutia v školských záležitostiach. Povinnosťami inšpektora bolo dôsledne dbať na dodržiavanie zákonov o ľudovom školstve, komunikovať s neštátnymi školami, dozeráť na metodiku vyučovania, sledovať plnenie učebných plánov a osnov, kontrolovať používanie učebníc, sledovať zdravotný stav žiactva, zostavovať výkazy a štatistiky o školstve, kontrolovať hospodárenie s finančnými prostriedkami.

Orava podliehala Školskému inšpektorátu v Banskej Bystrici do roku 1876 a Školskému inšpektorátu v Liptovskom Mikuláši v rokoch 1876-1882. Samostatný školský inšpektorát pre Oravu bol zriadený v roku 1882 so sídlom v Dolnom Kubíne.

Podrobnejšie úpravy o zriaďovaní a pôsobnosti školských stolíc obsahovalo nariadenie Ministerstva kultu a vyučovania č. 53 000/1909. Školský zákon č. 292/1920 Zb. o úprave školskej

správy zrušil inštitúciu hlavného riaditeľa školského obvodu a zaviedol funkciu ministerských školských inšpektorov.

## **Prehľad vývoja pôvodcu fondu**

Po vzniku Československej republiky 28. októbra 1918 prestala na Slovensku právomoc uhorského Ministerstva kultu a vyučovania. V duchu novej ústavy patrilo najvyšší dozor nad vyučovaním a výchovou štátnej správe. Zákon č. 2/1918 zo dňa 2. decembra 1918 zriadil najvyššie správne úrady v Československom štáte, medzi nimi „úrad pre správu vyučovania a národnú osvetu“, neskôr premenovaný na Ministerstvo školstva a národnej osvetu.

Ministerstvo s plnou mocou pre správu Slovenska začalo svoju činnosť dňa 7. decembra 1918. Štruktúra úradu sa delila na prezídium a 14 vládnych referátov. Pre školské záležitosti bol zriadený osobitný vládny školský referát. Prvoradou úlohou referátu bolo zriadiť inšpektoráty pre ľudové školy, aj keď pri historických župách pôsobili školské inšpektoráty a administratívne výbory do ich zániku 31. decembra 1922.

V priebehu roku 1919 bolo zriadených na Slovensku 25 školských inšpektorátov, medzi nimi aj v Dolnom Kubíne a Trstenej. Niekedy sa nazývali štátne škôldozorné úrady. Činnosť Školského inšpektorátu v Trstenej začala v januári 1919. Minister ČSR s plnou mocou pre správu Slovenska menoval Michala Branického za školského inšpektora v Trstenej vládnym nariadením č. 62/1919 dňa 7. januára 1919. Prvé pracovisko bolo na škole v Ústí, lebo Michal Branický tu vyučoval. Trstená sa stala sídlom Školského inšpektorátu dňa 25. januára 1919. Ružena Tauberová rod. Riederová pracovala ako administratívna pracovníčka. Prvoradou úlohou bolo „*odmaďarčenie škôl, odstránenie maďarských nápisov, obrazov a kníh*“.

Do Školského inšpektorátu v Trstenej patrilo 69 ľudových škôl v 48 obciach. Štátnych ľudových škôl bolo osem, obecných sedem, židovské dve a rímsko-katolíckych päťdesiat dva. Zo 113 učiteľských miest bolo obsadených 84 a neobsadených 29. Učitelia školského inšpektorátu zložili sľub vernosti Československej republike v dňoch 20.-22. marca 1919. Niektorí učitelia boli zo školských služieb prepustení z dôvodov neovládania štátneho (slovenského) jazyka alebo pre nespoľahlivosť.

Významným medzníkom v oravskom školstve bol rok 1920. V oravsko-poľskom pohraničí sa konal plebiscit, nakoniec bolo štrnásť oravských obcí pričlenených k Poľsku. Dňa 30. júna 1920 patrilo do Školského inšpektorátu v Trstenej 72 škôl, z toho 52 rímsko-katolíckych ľudových, 8 štátnych ľudových, 7 obecných, 1 židovská, 2 meštianske a 2 detské opatrovne (materské školy). Od 1. septembra 1920 sa počet škôl znížil na 45, z toho bolo 36 rímsko-katolíckych ľudových, 3 štátne ľudové, 1 obecná, 2 židovské ľudové, 1 meštianska škola a 2 detské opatrovne. Počet učiteľských miest klesol zo 102 na 80, ale obsadených bolo len 40 učiteľských miest. Učitelia odmietali ponuky učiť v pohraničných oravských obciach. Školský inšpektor o príčinách

nezájmu napísal na Ministerstvo školstva a národnej osvety: „Školy sú v obciach po horách roztratených, ďaleko od železnice, ďaleko od kultúrnych stredísk. Životné pomery sú tu veľmi ťažké, niet tu žiadneho spoločenského života. V mnohých obciach učitelia nemajú zabezpečený byt a stravu. V Hornej Orave len vtedy budú obsadené všetky miesta kvalifikovanými silami, keď vychováme učiteľov domorodých, ktorí v týchto okolnostiach vyrástli, pomery poznajú a vedia sa prispôbiť tomuto životu“.

Školská dochádzka žiakov bola veľmi zlá v jesennom a jarnom období, lebo deti museli pracovať na gazdovstvách. Obce nemali spoločné pasienky, dobytok každého gazdu sa pásol okolo domu pod dozorom žiakov. Školský inšpektor povolil na dedinách vyučovanie poobede, lebo doobeda žiaci neprišli do školy pre pasenie dobytku a husí.

Ministerstvo s plnou mocou pre správu Slovenska ukončilo svoju činnosť v školských záležitostiach v roku 1922 po vytvorení Referátu Ministerstva školstva a národnej osvety v Bratislave podľa výnosu MŠANO v Prahe č. 1203 z 8. februára 1922. Školské inšpektoráty podliehali priamo referátu MŠANO v Bratislave, ktorý im určoval náplň činnosti. Prednostom úradu bol školský inšpektor, menovaný referátom a zodpovedal za celú agendu. Okrem neho patrili k personálu Školského inšpektorátu pridelený učiteľ a výpomocná kancelárska sila. Spôsob obsadzovania funkcie školského inšpektora upravoval výnos MŠANO č. 307 prez./24 z 15. júla 1925. Všetky zmeny boli publikované vo Vestníku MŠANO.

Do Školského inšpektorátu v Trstenej boli pričlenené dve rímsko-katolícke ľudové školy, jedna v Hladovke a druhá v Suchej Hore, ktoré v rokoch 1920-1924 patrili k Poľsku. K Poľsku bola pričlenená obec Slovenská Lipnica (Dolná Lipnica) s jednou školou, ktorá v rokoch 1920-1924 patrila k Československu. V novembri roku 1924 patrilo do Školského inšpektorátu v Trstenej 40 ľudových škôl (35 rímsko-katolíckych, 3 štátne, 1 obecná, 1 židovská) so 73 učiteľmi a 1 meštianska škola, na ktorej vyučovali 4 učitelia.

Výnosom MŠANO č. 36349/I z 23. apríla 1929 bol zrušený Školský inšpektorát v Trstenej a jeho pôsobnosť prešla na Školský inšpektorát v Dolnom Kubíne od 1. júla 1929. Michal Branický odišiel učiť do Bánoviec pri Trenčíne.

Školský inšpektorát v Dolnom Kubíne vykonával dohľad nad 93 školami s počtom tried 169 v troch okresoch – dolnokubínskome, námestovskom a trstenskom v roku 1929. Štátnych škôl bolo 21 (z toho 3 meštianske), cirkevných škôl bolo 70 a obecná 1. Školský inšpektor počas roka navštívil všetky školy. Poznatky a skúsenosti zhodnocoval na okresných poradách s učiteľmi. Školský inšpektor sa snažil vytvoriť jednu školu v obciach, kde boli dve alebo tri jednotriedky podľa konfesií, napríklad rímsko-katolícka, evanjelická a. v. a židovská, poprípade štátna škola. Kooperácia sa podarila v Dolnom Kubíne, Novoti, Zázrivej, Párnici a Veličnej v roku 1929. Ak sa cirkevná obec nestarala o svoju školu, školský inšpektor navrhol udeliť vlád-

ne napomenutie správcovi školy. Po treťom vládnom napomenutí, bola cirkevná škola zrušená a nahradená štátnou školou.

V školskom roku 1938/1939 bolo pod správou Školského inšpektorátu v Dolnom Kubíne 96 škôl s 297 triedami, z toho 4 školy boli štátne meštianske, 18 štátnych ľudových, 11 obecných ľudových, 8 evanjelických a. v. a 55 rímsko-katolíckych. Za Slovenského štátu sa na školách spievala štátna hymna „Hej Slováci“.

Výnos MŠANO č. 9313/1939 prez. z 10. novembra 1939 zrušil Školský inšpektorát v Dolnom Kubíne a všetky školy okresu Dolný Kubín presunul pod správu Školského inšpektorátu v Ružomberku od 1. januára 1940. Výnos MŠANO č. 9299/1939 prez. z 10. decembra 1939 zriadil Škôldozorný úrad v Trstenej, do ktorého od 1. januára 1940 patrili školy v okresoch Trstená, Námestovo a pričlenených poľských obciach (Bukovina, Bukovina – Podsklie, Harkabúz, Chyžné, Jablonka, Nižná Lipnica, Vyšná Lipnica, Oravka, Pekelník, Podvlk, Nižná Zubrica, Vyšná Zubrica). Tento stav trval počas Slovenského štátu. Július Kolodej bol vymenovaný za školského inšpektora (tzv. škôldozorca). Medzi ďalších zamestnancov Škôldozorného úradu v Trstenej patrili Štefan Snopko a Alžbeta Majerčáková.

Činnosť školských inšpektorátov ovplyvňoval zákon 308/1940 Zb. z. o ľudových školách. Škôldozorné úrady podliehali priamo Ministerstvu školstva a národnej osvety, ktoré poverovalo škôldozorcu vedením úradu. Vyhláška č. 105/1941 prez. z 10. januára 1941 určila sídla a obvody škôldozorných úradov. Na škôldozorné úrady prešla aj všetka pôsobnosť vo veciach školských, ktoré podľa § 13 zákona č. 190/1939 Sl. z. vykonávali župné úrady. Dozor nad vyučovaním náboženstva na cirkevných aj obecných školách vykonávala cirkev. V organizácii školskej správy dozor nad ľudovými školami na miestnej úrovni vykonával školský výbor, ktorý nahradil obecnú školskú stolicu alebo kuratórium. Členmi školského výboru boli starosta, farár, členovia obecného zastupiteľstva, lekár, niektoré osobnosti v obci, riaditeľ školy alebo učiteľ. Školský výbor nesmel zasahovať do vyučovacieho procesu, staral sa o kmeňový majetok školy, sledoval dochádzku školopovinných detí, organizoval sociálnu a zdravotnú starostlivosť o žiakov a pod. Rokovací poriadok pre školské výbory a ich podrobnú náplň obsahovala vyhláška MŠANO č. 114000/41-I/46 z 21. novembra 1941.

Školský inšpektorát v Trstenej v novembri roku 1941 spravoval 3 meštianske školy, 7 štátnych ľudových škôl, 68 rímsko-katolíckych ľudových škôl a 1 židovskú ľudovú školu. Školský inšpektorát v Trstenej v roku 1944 spravoval 79 rímsko-katolíckych ľudových škôl s 286 triedami, 271 učiteľmi a 3 meštianske školy (18 tried a 24 učiteľov). Žiaci ľudových škôl za Slovenského štátu boli organizovaní v záujmových spolkoch: Hlinkovej mládeži, Združení katolíckej mládeže a v spolku skautov. Napríklad v roku 1942 z celkového počtu 12480 žiakov na ľudových školách v okresoch Trstená a Námestovo bolo 5722 organizovaných v Hlinkovej mládeži.

Učitelia mohli byť členmi Hlinkovej slovenskej ľudovej strany, Hlinkovej gardy a spoločenských organizácií ako SČK, OSM, LPT, SOU atď.

Školská správa po oslobodení nadviazala na nariadenia Slovenskej národnej rady č. 3/1944 Zb. n. SNR a 5/1944 Zb. n. SNR. Slovenská národná rada poštátnila školstvo na Slovensku nariadením č. 34 zo 16. mája 1945. Organizáciu školských inšpektorátov riešil výnos Povereníctva SNR pre školstvo a osvetu č. 453/1945 prez. z 5. marca 1945, ktorým bol opäť zriadený Školský inšpektorát v Dolnom Kubíne a zrušený Školský inšpektorát v Trstenej. Školským inšpektorom sa stal Ľudovít Garaj dňa 13. apríla 1945.

Po zavedení krajského zriadenia v zmysle zákona č. 280/1948 Zb. z. a po vydaní vládneho nariadenia č. 139/1949 Zb. z. o organizácii ľudovej správy sa na okresných národných výboroch (ONV) zriadili referáty pre školstvo, osvetu a telesnú výchovu. Po ich zriadení zanikol školský inšpektorát a jeho právomoc prešla na uvedený referát. Školský inšpektorát v Dolnom Kubíne bol začlenený do Okresného národného výboru v Dolnom Kubíne ako IV. referát pre školstvo, osvetu a telovýchovu a až do zriadenia pedagogicko-správneho oddelenia pri IV. referáte ONV v Trstenej spravoval aj školy okresu Trstená.

## Vývoj a dejiny fondu

Bývalý župný škôldozorca v Dolnom Kubíne Michal Papp odovzdal registratúru o školách novému školskému inšpektorovi dňa 31. decembra 1918. Dňa 12. januára 1919 dostal telegram od vládneho radcu pre školy na Slovensku Štefánka s textom: „*Ráčte nariadiť sekvestrovanie a zapečatenie archívov a spisov nakoľko je možné i kancelárií stoličného škôldozorca*“. Školský inšpektorát v Dolnom Kubíne delimitoval spisy škôl okresov Námestova a Trstenej na Školský inšpektorát v Trstenej dňa 23. januára 1919 a ponechal si len spisy, týkajúce sa škôl dolnokubínskeho okresu. Kancelárska zamestnankyňa školského inšpektorátu zaznamenala v kronike, že im chýbal papier a slovenské tlačivá. Tak sa stalo, že obežníky pre školy a rôzne pokyny písali na zadnú čistú stranu maďarských registratúrnych záznamov z obdobia Rakúsko-Uhorskej monarchie. Následkom tejto praxe sa množstvo starších záznamov zničilo.

Výnos Ministerstva školstva a národnej osvety v Bratislave č. 18613/I zo dňa 16. mája 1920 po prvýkrát upravil spisovú službu (správu registratúrnych záznamov) školských inšpektorátov. Bol to vlastne doplnok k výnosu č. 14688/III z 27. apríla 1920. Podľa neho každý školský inšpektorát mal viesť podací protokol, index všeobecných výnosov Ministerstva školstva, index výnosov školského referátu, index všetkých učiteľov, pokladničnú knihu, hlavnú knihu a poštovú knihu. Pre podania škôl si mal zaviesť fascikel pre každú obec a fascikle ukladať v abecednom poradí. Do nich sa vkladali záznamy týkajúce sa celej školy, vyučovania a žiakov, napríklad záznamy o prehliadke školy, rozvrh hodín, štatistické výkazy, mimoškolská činnosť učiteľov, záznamy o výstavbe škôl a opravách školských budov, personálne záznamy o učiteľoch, zázna-

my o školských knižniciach, učebných pomôckach atď. Tento systém manipulovania agendy (kancelársky poriadok) sa na školskom inšpektoráte zachoval až do jeho zrušenia.

Školský inšpektor hodnotil spoluprácu s okresnými úradmi nasledovne: „*Najlepšia je s Okresným úradom v Trstenej, kde školské veci vybavujú obratom a podobne aj v Dolnom Kubíne. Najväčšie ťažkosti má školský inšpektor v okrese námestovskom, kde okresný úrad ho považuje za referenta okresného úradu a školský inšpektor musí viackrát urgovať vybavenie školských vecí.*“

Celý obvod Školského inšpektorátu sa delil na štyri okrsky, v ktorých sa konali štvrťročné porady učiteľov ľudových škôl. Prejednávali sa pedagogické a administratívne záležitosti a učitelia dostali potrebné metodické pokyny. Jedenkrát ročne sa konala okresná učiteľská konferencia. Okresná učiteľská knižnica v Trstenej, založená v roku 1923, mala 575 zväzkov (1927) a knihovníkom bol učiteľ Július Kolodej. Učitelia boli členmi Zemského učiteľského spolku. Školský inšpektor Michal Branický navštívil osem ľudových škôl v roku 1927 a všetky školy (42) v roku 1928 za účelom komplexnej kontroly.

Župný školský inšpektor Ferdinand Mačenka vykonal kontroly Školského inšpektorátu v Trstenej v dňoch 5. októbra 1925, 10. mája 1926, 22. novembra 1926, 3. novembra 1927 a zemský školský inšpektor Karol Jelínek dňa 19. októbra 1928. Úrad bol umiestnený v štátnej budove, ktorá bola pôvodne určená na byty gymnaziálnych profesorov. V dvoch miestnostiach boli 3 písacie stoly, 2 skrine, 1 písací stroj, 1 malý stolík a kreslá. Úradné hodiny boli od 8,00 hod. do 12,00 hod. a potom od 14,00 hod. do 18,00 hod. Úradné knihy boli viazané po ročníkoch a uložené v skrini. Spisy boli uložené chronologicko-numericky v uzamknuteľnej skrini a inšpektor vyskúšal vyhľadávanie konkrétnych spisov. V „*archive boli spisy uložené podľa škôl, podľa učiteľov a podľa hesiel*“.

Registratúrne stredisko školského inšpektorátu obsahovalo sedemnást' vecných skupín: vestník MŠANO, správy referátu, podací protokol, abecedný prehľad indexu normálií, podací protokol, poštovú knihu, menoslov učiteľov, index osôb učiteľských, index škôl, kvalifikačné tabuľky učiteľov, osobné výkazy učiteľov, inšpekčné protokoly, hlavnú knihu, inventárnu knihu, vojenské dokumenty učiteľov, dôverné spisy, lístkový index normálií a kroniku.

Po zrušení školského inšpektorátu v Dolnom Kubíne roku 1939 boli registratúrne záznamy škôl okresov Námestovo a Trstená odvezené do Trstenej a záznamy škôl okresu Dolný Kubín do Ružomberka. Po obnovení Školského inšpektorátu v Dolnom Kubíne roku 1945 boli záznamy opäť presťahované do Dolného Kubína. Pri každom sťahovaní došlo k ničeniu spisov, ale najviac bola poškodená registratúra Školského inšpektorátu v Trstenej bombardovaním počas oslobodzovacích bojov na jar roku 1945.

Okresný archív v Dolnom Kubíne prevzal fondy školských inšpektorátov od Okresného národného výboru v Dolnom Kubíne dňa 5. júna roku 1962.

## **Archívna charakteristika fondu**

Archívny fond Školský inšpektorát v Trstenej 1919-1944 je evidovaný v prírastkovej knihe archívu pod poradovým číslom 145 a pôvodne mal rozsah 3,85 bm. Školský inšpektorát v Trstenej bol spracovaný do podoby inventára v roku 1974. Spracovateľ zvolil chronologicko-numerickej systém usporiadania spisov, ktorý sa ukázal ako nevyhovujúci pre bádateľov aj archívárov. Spisy o jednej škole boli rozptýlené takmer v každom roku a tak bádateľ musel preštudovať všetky, kým získal poznatky o konkrétnej škole, ktorá ho zaujímala. Časová náročnosť na štúdium bola neprimerane vysoká. Okrem toho inventár nespĺňal zásady spracovania archívneho fondu podľa všeobecne uznaného projektu Jozefa Bilčíka, publikovaného v Slovenskej archivistickej v rokoch 1973-1975. Inventár bolo treba prepracovať aj pre množstvo doplnkov, ktoré sa včleňovali do fondu dvadsaťpäť rokov.

Archívne dokumenty sú z rokov 1851-1950. Časový rozsah fondu presahujú spisy, ktoré sa týkajú volieb a odmeňovania učiteľov cirkevných škôl. Fyzický stav písomností je dobrý, rozsah v bežných metroch predstavuje 4,50 bm. Podľa klasifikačnej schémy archívnych fondov má Školský inšpektorát v Trstenej kód I. IX. Vo fonde sa nachádzajú úradné knihy z rokov 1921-1941, registratúrne pomôcky z rokov 1919-1929 a spisy z rokov 1851-1950. Zo spisov sú najcennejšie zápisnice o prehliadke školy, o inšpekcii, kultúrno-osvetovej činnosti učiteľov a žiakov, činnosti školských stolíc, kuratórií a školských výborov.

Archívny fond je usporiadaný podľa nasledovnej schémy: evidencie, spisový materiál, osobné spisy učiteľov, účtovný materiál. Inventárnou jednotkou u kníh a evidencií je jeden zväzok, u spisového materiálu jeden ročník archívnych dokumentov. Skladba inventárneho záznamu pri spisovom materiáli je nasledovná: inventárne číslo, rok, škatuľa a obsah inventárnej jednotky.

Po vlastnom inventári nasledujú registre, ktoré odkazujú na inventárne čísla. Registre sú usporiadané abecedne, čo zjednodušuje vyhľadávanie.

## **Rozbor obsahu fondu**

Obsahom fondu sú písomnosti o školách, učiteľoch, vyučovacom procese, žiakoch, školskej dochádzke, školských základinách, ale aj o hospodárskych pomeroch na dedinách, obecnej a mestskej správe, kultúrno-osvetovej činnosti, zdravotných a sociálnych pomeroch rodín, prvej a druhej svetovej vojne, Slovenskom národnom povstaní, poštátnení škôl v rokoch 1941 a 1945, obnove škôl po prechode frontu a dôsledkoch revolučného roku 1948. Po vzniku prvej Československej republiky maďarskí učitelia odišli alebo boli prepustení. Niektorí sa prispôbili novému pomerom, poslovenčili si meno a vyučovali ďalej. Nedostatok učiteľov na obecných školách vyriešil príchod českej inteligencie, ale po vzniku Slovenského štátu v roku 1939 boli prepustení a museli opustiť Slovensko.



V spisovom materiály sú pre históriu výpovedné záznamy o inšpekčnej porade a prehliadke školy. Protokol o inšpekčnej porade na konkrétnej škole sa písal v 20. rokoch 20. storočia v prítomnosti školského inšpektora, zapisovateľa (učiteľa), riaditeľa školy, predsedu školskej stolice a ostatných členov učiteľského zboru. Išlo o tlačivo s kolónkami, ktoré sa vyplňovalo. Napríklad v kolónke „budova školská“ sa vyplňovali informácie o stave budovy, majiteľovi, učebniach, školskom náradí, výzdobe, chodbách, schodoch, kabinete, kresliarni, školskej kuchyni, telocvični, záchodoch, školskom dvore a školskej záhrade. Nasledovali kolónky učebné pomôcky, učiteľský zbor, žiactvo, pokyny k vyučovaniu a výchove, pokyny k vyučovaniu jednotlivých predmetov, opatrenia na odstránenie závad.

Školský inšpektor vyžadoval mesačné správy o každej škole v rokoch 1922-1925. Riaditeľ školy vypisoval tlačivo s kolónkami: učitelia, žiactvo, škola, opakovacia škola, školská dochádzka, iné pozoruhodné zjavy v školstve. Po roku 1925 sa vypisovali dotazníky a štatistické výkazy o školách. Spisy o výstavbe škôl obsahujú územné, stavebné a užívacie rozhodnutia a projektovú dokumentáciu školskej budovy. Stavali sa jednotriedne alebo dvojtriedne školy s učiteľským bytom. Rozhodnutia o dočasnom a mimoriadnom zatvorení školy z dôvodu epidémie infekčnej choroby (osýpky, týfus, šarlach, čierny kašeľ, chrípka a pod.) vydával náčelník okresného úradu na podnet okresného lekára, ktorý bol štátnym zamestnancom. Súpisy chudobných žiakov, ktorých rodičia boli bezmajetní a nezamestnaní, zostavovali učitelia pre stravovacie a ošacovacie akcie, ktoré poriadali podporné spolky Československý Červený kríž, Živena, Okresná starostlivosť o mládež, Liga proti tuberkulóze, aj úrady štátnej správy (OÚ, ObNÚ).

V inventári, časti o školách, sú zaradené aj zachované spisy samostatných základných škôl tých poľských obcí, ktoré patrili do polovice roku 1920 k Československu a potom v rokoch 1939-1945 k Slovenskému štátu. Medzi zaniknuté školy patrili ľudové školy v obciach Ústie, Slanica, Osada a Hámry, ktoré boli zaplavené po výstavbe Oravskej priehrady.

Školy Trstenského okresu patrili v rokoch 1919-1929 a v rokoch 1939-1945 do Školského inšpektorátu v Trstenej a v rokoch 1929-1939, 1945-1949 do Školského inšpektorátu v Dolnom Kubíne. Uvedené školy sme ponechali v Školskom inšpektoráte v Trstenej pre celistvosť archívnych prameňov o tej istej škole v rokoch 1919-1949, ľahšiu dostupnosť archívneho materiálu bádateľom, odstránenie neprehľadnosti a zmätočnosti pri štúdiu konkrétnej školy v dôsledku častých školských reforiem.

## **Protokolárny záznam o vypracovaní inventára**

Inventár archívneho fondu Školský inšpektorát v Trstenej (1851) 1919 – 1945 (1950) vypracovali zamestnanci archívu v Dolnom Kubíne PhDr. Soňa Maťugová, Mgr. Eva Vrláková, Bc. Mária Babinská, Bc. Blanka Karasková a Bc. Ivica Míčeková. Úvodné časti k inventáru napísala PhDr. Soňa Maťugová, riaditeľka pobočky ŠA v roku 2011.

## Literatúra

1. Archivár, spravodaj ŠOKA Dolný Kubín 1976 č. 2/2, 1977 č. 1/2: Maťugová Soňa: Oravské školstvo I. a II.
2. Michalička Vladimír: Dejiny oravského školstva do roku 1918. Ústav informácií a prognóz školstva, Bratislava 2001, ISBN 80-7098-265-9.
3. Premeny Oravy. Oravské múzeum 1985, vydavateľstvo Osveta Martin 1985. Maťugová Soňa: Školstvo, str. 140-145.
4. Štepitová Otília: Príspevok k dejinám oravského školstva. Oravská knižnica Antona Habovštiaka v Dolnom Kubíne, 2006.

## Zoznam skratiek

b.č.	bez čísla
čs.	československý
ČSČK	Československý Červený kríž
ČSR	Československá republika
evanjelická a. v.	evanjelická augsburského vyznania
ks	kus
LPT	Liga proti tuberkulóze
MNV	Miestny národný výbor
MŠANO	Ministerstvo školstva a národnej osvety
ObNÚ	Obvodný notársky úrad
ONV	Okresný národný výbor
OSM	Okresná starostlivosť o mládež
OÚ	Okresný úrad
prez.	prezidiálny
rím-kat. škola	rímskokatolícka škola
SČK	Slovenský Červený kríž
Sl. z.	slovenský zákonník
SNP	Slovenské národné povstanie
SOU	Spevokol oravských učiteľov
ŠOKA	Štátny okresný archív
št.	štátny
UNRRA	United nations relief and rehabilitation administration (Organizácia pre pomoc a obnovu)
USA	Spojené štáty americké

## Spisový materiál

- 1 1919 1
- Obežníky. Výkaz o žiakoch a učiteľoch; - o typoch škôl v okrese Námestovo a Trstená a učiteľoch; - o nákladoch na školstvo v pôsobnosti inšpektorátu. Propagácia časopisu "Školský spravodaj" a "Slovenské jaro" (aj s časopisom). Správa inšpektora o prevzatí funkcie. Ustanovenie zástupcu školského inšpektora. Výzva na dôslednú prípravu nového školského roka. Správy o stave školstva v obvode. Nariadenie o úradnom postupe pri poštátňovaní škôl. Telegram o zotrvaní vo funkcii inšpektora do doby ustanovenia nového, prostredníctvom konkurzu. Žiadosť zástupcu inšpektora o preloženie. Príspevky na prevádzku št. ľudových škôl. Zápisnica o prevzatí agendy zo Školského inšpektorátu v Dolnom Kubíne. Doporučenie pre školy o vysádzaní ovocných stromov popri cestách. Zloženie sľubu vernosti republike duchovnými osobami vyučujúcimi na školách. Správa o vyučovaní nekvalifikovaných učiteľov na cirkevných školách; - o vymenovaní učiteľskej penzijnej komisie Oravskej župy. Usmernenie k zriaďovaniu učňovských škôl; - o vnútornej organizácii škôl a používaní predpísaných tlačív; - o povinnom súpise školopovinných detí; - o zisťovaní škôd spôsobených vojskom na šk. majetku. Zoznam učebníc schválených pre ľudové a meštianske školy. Nežiaduce vymenovávanie odvolaných učiteľov. Správa o zaslaní osobných výkazov pre učiteľov. Žiadosť učiteľov o poskytnutie podpory. Zákaz využívania žiakov pre súkromné práce učiteľov (napr. poľné). Podpora pre učiteľov na dôchodku alebo pre vdovy a siroty po učiteľoch. Nariadenie o používaní učebníc na školách s vyučovacím jazykom maďarským; - o oslavách št. sviatku. Správa o analfabetizme v obvode inšpektorátu. Vzďialenosti medzi susednými obcami námestovského okresu. Zoznam neštátnych aj štátnych učiteľov, ktorí si nárokuje podporu od štátu; - uvoľnených učiteľských miest; - učiteľov pridelených na Oravu; - navrhovaných novostavieb škôl alebo opráv šk. budov. Správa o školách, učiteľoch, žiakoch. Zbierka pre ČSČK.
- 2 1920 1
- Obežníky. Zoznam školopovinných detí v meste Trstená. Premiestnenie šk. inšpektorátu do budovy bývalej št. meštianskej školy. Personálny posudok plebiscitnej komisie na učiteľov pôsobiacich v obciach odstúpených Poľsku. Ukončenie činnosti učiteľov delegovaných na plebiscitnom území. Správy o stave škôl a učiteľoch. Učebné osnovy pre ľudové kurzy. Výkaz o učiteľoch, ktorí pôsobili na plebiscitnom území a poberali diéty; - o používaných učebniciach na ľudových školách; - o učiteľoch neštátnych škôl, ktorí poberajú štátnu podporu; - o učiteľoch a žiakoch; - o zápise žiakov; - o stave národného školstva v rokoch 1915-1919; - o školách v obvode; - o za-

rad'ování učitel'ov do platových tried; - o poskytnutej výpomoci pre učitel'ov; - o učitel'och, ktorí nadobudli diplom v šk. roku 1918/1919. Vzdialenosť škôl v obvode od sídla šk. inšpektorátu. Ľudové kurzy. Správa o zriaďovaní a udržiavaní št. meštianskych škôl; - o voľných učiteľských miestach v obvode; - o obsadzovaní uvoľnených miest na cirkevných školách štátnymi učiteľmi. Rozpočet. VII. zjazd telovýchovnej organizácie Sokol v Prahe. Výkaz o učiteľoch - zajatcoch. Zbierka na stavbu budovy pre Telovýchovnú jednotu Sokol v Ivančiciach (ČR). Výkaz o školách a učebniciach používaných po prevrate na ľudových školách. Pomery na školách pripadajúcich Poľsku.

- |   |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    |   |
|---|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| 3 | 1921                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               | 1 |
|   | <p>Obežníky. Zbierka pre ČSČK. Podmienky prijatia dievčat do učiteľského ústavu v Levoči. Správa o stave budovy šk. inšpektorátu. Zriadenie okresného osvetového zboru. Rozpočet. Odpis hlavnej účtovnej knihy šk. inšpektorátu. Vyúčtovanie ľudových kurzov slovenského jazyka v Čimhovej a Námestove. Účasť škôl na orientálnej výstave v Bratislave. Upozornenie na šírenie moru hovädzieho dobytku z Poľska. Správa o potrebe stavieb štátnych škôl v obvode. Dodržiavanie záväzkov obcí voči št. školám. Zoznam učitel'ov ľudových škôl v obvode. Výkaz o nevyhovujúcich šk. budovách; - o mimoškolskej činnosti učitel'ov; - o nekvalifikovaných učitel'och; - o štátnej podpore pre učitel'ov; - o školách; - o zápise žiakov; - o osobných nákladoch pre št. školy; - o rodinných zmenách učitel'ov; - o školách a učitel'och; - o vyučovaní náboženstva na školách; - o počte školopovinných detí v obvode; - o zamestnancoch šk. inšpektorátu. Zoznam neštátnych učitel'ov, ktorým sa nezapočítala služba do roku 1893. Výkaz o neštátnych školách v obvode. Správa o učitel'och pôsobiacich v Hladovke, Podvlku, Srní, Harkabúze. Výkaz o preddavkoch poskytnutých školám. Zoznam prepustených štátnych učitel'ov pre politickú nespoľahlivosť; - nekvalifikovaných učitel'ov na školách a neobsadených učiteľských miest; - učitel'ov - dôchodcov.</p> |   |
| 4 | 1922                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               | 2 |
|   | <p>Obežníky. Rozpočet. Účtovný výkaz. Správy o stave školstva v obvode. Výkaz o štátnych ľudových školách. Zbierka pre Rusko. Zoznam písomných a ručných prác detí zaslaných na výstavu do Prahy. Žiadosť Matice slovenskej o pomoc pri zbieraní nárečového materiálu. Vymenovanie delegáta župného výboru do okresného osvetového zboru. Žiadosť o príspevok pre nekvalifikovaných učitel'ov na neštátnych školách. Správa o založení a činnosti šk. inšpektorátu. Metodické pokyny pre vedenie ľudových kurzov. Prevzatie kompetencií starostlivosti o deti ČSČK. Učebná osnova rím.kat. náboženstva. Zaradenie učitel'ov neštátnych škôl do platových tried - vyčís-</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        |   |

lenie nákladov. Potreba výstavby provizórnych škôl. Výkaz o školách; - o kultúrno - výchovnej činnosti v obvode.

5 1923 2

Obežníky. Správy o stave školstva v obvode. Výkaz o učiteľoch, ktorí boli v zajatí; - o dovolenkách učiteľov; - o počte školopovinných detí; - o výpomocných učiteľoch; - o správcoch štátnych ľudových škôl a riaditeľoch meštianskych škôl; - o školách; - o príspevkoch učiteľom od udržovateľov škôl; - o školách, ktoré sú predplatiťmi Vestníka; - o zápise žiakov; - o učiteľoch; - o školách; - o prideľovaní štátnych symbolov na školy; - o meštianskych školách na Slovensku. Spolupráca učiteľov pri obecných voľbách. Časopis " Měsíčník dorostu Červeného kříže". Rozpočet pre štátne školy; - pre šk. inšpektorát. Predĺženie povinnej šk. dochádzky. Zákaz deťom mladším ako 15 rokov zdržiavať sa v krčme alebo na iných verejných zábavných miestach. Zoznam zamestnancov šk. inšpektorátu; - škôl, na ktorých sa nevyučuje. Výpomoc pre učiteľov neštátnych škôl a učiteľov - dôchodcov. Ochrana stromov po pri cestách. Výsledky rozboru hliny z Trstenej. Oznam o prijímacích skúškach do učiteľského ústavu v Spišskej Novej Vsi, Prešove, Štubnianskych Tepliciach, Spišskej Kapitule, Leviciach. Výkazy o ľudových kurzoch na školách. Správy o stave školstva v rokoch 1919-1923. Trestanie zanedbávania šk. dochádzky. Zbierka na stavbu pomníka pre generála Štefánika. Mimoškolská činnosť učiteľov. Odmeňovanie učiteľov náboženstva na št. školách. Oznámenia o odstúpení písomností zo Šk. inšpektorátu v Dolnom Kubíne, patriacich do kompetencií Šk. inšpektorátu v Trstenej. Zaslание učebníc pre chudobné deti. Dar prezidenta Masaryka pre chudobných žiakov na Slovensku. Potreba nutne stavať školy najmä v Novoti, Oravskej Lesnej, Mútnom. Výkaz o hospodárení.

6 1924 2

Obežníky. Rozpočet pre školy; - pre šk. inšpektorát. Dotácia na zariadenie šk. inšpektorátu. Správy o stave školstva v obvode. Správa o prevzatí škôl v Suchej Hore a Hladovke z Poľska do ČSR. Rozšírenie znalosti Ústavy ČSR. Výkaz o žiakoch; - o počte školopovinných rómskych detí; - o dôchodkových príspevkoch; - o dovolenkách učiteľov; - o mimoškolskej činnosti učiteľov; - o školách, s údajom o ich zriadení; - o výskyte chorôb na školách. Vyúčtovanie ľudových kurzov. Založenie mestskej verejnej knižnice v Trstenej. Zoznam kníh pre učiteľskú knižnicu a žiacku knižnicu. Správa o prevzatí darovaných kníh. Odporúčanie knihy "Bohdar" do šk. knižníc. Protialkoholické prednášky. Osnovy pre ľudové školy. Darovanie obrazu P. O. Hviezdoslava št. ľudovým školám. Správa okresného osvetového zboru. Cudzí št. príslušníci v šk. službe. Informácie k zaslaní osobných výkazov učiteľov. Podpo-

ra prostredníctvom predaja lósov Spolku pre stavbu nemocníc na Slovensku. Ponuka šk. nábytku s obrázkami a cenníkom. Poukázanie príspevku nešťátnym učiteľom na dôchodku. Okresná učiteľská konferencia. Správa o národnostnom zložení obyvateľov obcí v obvode. Objednávanie mapy Považskej župy. Oznámenie o rozšírení pôsobnosti Hypotekárnej banky českej na Slovensko. Zastavenie poštátneňa židovskej školy v Trstenej.

7 1925 3

Obežníky. Rozpočet. Výkaz o školách a učiteľoch; - o zapísaných žiakoch; - o učiteľoch; - o nešťátnych školách, na ktorých sú voľné, alebo nekvalifikovanými učiteľmi obsadené miesta; - o učiteľoch št. meštianskych škôl. Výzva "Katolíckemu učiteľstvu na Slovensku" - proti poštátneňu cirkevných škôl. Výkaz o najchudobnejších školách a žiakoch v obvode. Správa k zavedeniu 7-ročnej šk. dochádzky; - o mimoškolskej činnosti. Pokyny k súpisu hluchonemých detí. Študijné zájazdy českých učiteľov na Oravu; - učiteľov z Oravy (prípadne z celého Slovenska) do Čiech. Knižný dar od českých učiteľov. Ľudové kurzy. Zoznam štátnych a nešťátnych učiteľov z rokov 1923-1925; - št. detských opatrovateliek; - využívaných učebníc. Oznámenie o konaní metodicko - didaktickej prednášky. Príprava vydania príručky kreslenia pre učiteľov. Zbierka pre učiteľský domov v Prešove. Zakladanie miestnych odborov Slovenskej ligy (výtlačok časopisu Slovenská liga). Správa o prepúšťaní učiteľov z Hornej Oravy. Zoznam voľných učiteľských miest na št. ľudových školách. Návrh na vyučovanie ženských ručných prác na št. ľudových a meštianskych školách. Nahlásenie ubytovania vojska na školách počas prázdnin. Doporučenie založiť na školách "Dorast Červeného kríža". Potvrdenie prevzatia kníh do obvodnej učiteľskej knižnice.

8 1926 3

Obežníky. Zápisnice z okresnej porady učiteľov. Správy o mimoškolskej činnosti; - o vyučovaní občianskej výchovy na školách. Správa o vydávaní detských časopisov Niva a Včielka; - o činnosti obvodnej odbornej učiteľskej knižnice v Trstenej. Správa o stave príprav na výstavbu ľudových škôl. Rozpočet. Upozornenie na dodržiavanie postupu pri trestaní za zanedbávanie šk. dochádzky žiakmi. Vyúčtovanie pokút za nedbalú šk. dochádzku. Zaslание kníh Kronika Československá, Dědina. Výkaz o počte školopovinných detí; - o správcoch št. ľudových a meštianskych škôl. Organizovanie zájazdu do Martina pri príležitosti otvorenia novej budovy Matice slovenskej a odhalenia pomníka na počesť S. H. Vajanského. Zoznam učiteľov ochotných spolupracovať pri ochrane prírodných pamiatok. Objednávanie župných Úradných novín. Odporúčanie príručky "Sloh na škole národnej" do šk. učiteľských knižníc. Návrh na zjednodušenie a zjednotenie administratívy na národných školách a inšpek-

- torátoch. Administratívne pokyny pre správy štátnych ľudových a meštianskych škôl. Situácia na školách v obvode v porovnaní s rokmi 1913/1914 a 1918/1919. Určenie vyučovacieho času na školách. Štátna podpora na študijný zájazd slovenských učiteľov do Čiech. Zbierka na pomník generála Štefánika v Prešove.
- 9            1927            3
- Obežníky. Zápisnica z porady šk. inšpektorov vo Zvolene; - z okresnej porady učiteľov. Ľudové kurzy. Činnosť ČSČK na školách. Štatistické údaje o školách v obvode z rokov 1917/1918-1920/1921 pre spracovanie podkladov na výstavu o súčasnej kultúre v Brne. Výročné účty. Správy o stave školstva v rokoch 1924-1927. Oznámenie o činnosti Pedagogickej knižnice Komenského v Prahe; - o absolvovaní nostrifikačnej skúšky (uznanie odbornej kvalifikácie získanej na cudzom území) všetkými učiteľmi v obvode. Odmeňovanie šk. inšpektora. Výkaz o školách a ich nákladoch na prevádzku. Rozpočet. Zoznam učiteľov prihlásených na vysokoškolský kurz. Úprava dopoludňajšieho vyučovania. Zoznam učiteľiek, ktoré vyučujú ženské ručné práce na št. ľudových školách. Prídela učebníc pre chudobných žiakov. Návrhy na vypísanie konkurzov na učiteľov do štátnych škôl. Zoznam učebníc používaných na št. školách; - vojnou poškodených učiteľov. Súpis školopovinných hluchonemých detí. Výkaz o vzdelaní, národnosti a pôsobení jednotlivých učiteľov.
- 10          1928            4
- Obežníky. Zápisnice z previerok šk. inšpektorátu župným inšpektorom. Vymenovanie členov a zápisnica zo zasadnutia kvalifikačnej komisie šk. inšpektorátu. Voľby učiteľov do ľudových cirkevných škôl. Rozpočet pre št. školy. Činnosť ČSČK na školách. Zoznam existujúcich a zaniknutých meštianskych škôl. Žiadosť o jazykové posúdenie učebnice domácich prác pre meštianske školy šk. inšpektorom. Zasielanie šk. prác na Medzinárodný kongres kreslenia a úžitkového umenia v Prahe - v rámci toho bol robený experiment s názvom "Farebný prejav žiakov na Slovensku". Vyúčtovania šk. príjmov št. škôl. Stav národného školstva a zoznam škôl, v ktorých sa nevyučuje. Výkaz o počte a organizácii škôl v rozpätí rokov 1918-1928. Správa o priebehu osláv 10. výročia ČSR. Kurzy pre učiteľov ľudových škôl hospodárskych. Darovanie dejepisných obrazov pre školy od českej firmy. Údaje o učiteľovi. Pozvánka na Medzinárodný dunajský veľtrh v Bratislave. Výkaz o školopovinných deťoch nezapísaných do školy; - o št. ľudových a meštianskych školách; - o školách v obvode; - o národnom školstve k 1. 9.1918; - o školách a učiteľoch; - o školách, ktoré sú v dezolátnom stave; - o správcoch a učiteľoch št. ľudových a meštianskych škôl. Vysokoškolský kurz pre učiteľov. Zoznam učebníc používaných pred prevratom. Obsadzovanie uvoľnených učiteľských miest v obvode.

11	1929	4
	Obežníky. Zápisnica z porady šk. inšpektorov. Výkazy o prevedených previerkach na školách. Menovanie členov kvalifikačnej komisie šk. inšpektorátu. Zdravotné poistenie. Účtovný výkaz. Vyúčtovanie pokút za nedbalú šk. dochádzku. Potvrdenie príjmu knihy do obvodnej učiteľskej knižnice. Zoznam odmietnutých kandidátov pri skúšobnej komisii pre ľudové a meštianske školy. Výkaz o ľudových kurzoch slovenského jazyka; - o dovolenkách a neprítomnosti učiteľov v obvode. Vysádzanie ovocných stromov. Zaslania pohľadníc do škôl na podporu spolku pre hluchonemých. Prihlásenie sa učiteľov za fenologických spravodajcov (skúmanie periodických javov v prírode a ich závislosť od klimatických činiteľov). Zrušenie šk. inšpektorátu v Trstenej.	
12	1930	4
	Zaslania kníh do obvodnej učiteľskej knižnice.	
13	1932	4
	Výkaz o obecných školských fondoch v námestovskom okrese.	
14	1934	4
	Odpis školského záznamu z roku 1857 o podmienkach poskytovania školskej služby pre deti z obcí Rabča, Oravská Polhora, Sihelné.	
15	1938	4
	Návrh na ustanovenie šk. inšpektorov, riaditeľov meštianskych škôl, správcov ľudových škôl.	
16	1939	4
	Stravovacia a ošacovacia akcia pre deti a mládež na Orave.	
17	1940	4
	Obežníky. Správa o začatí činnosti šk. inšpektorátu v Trstenej. Výkazy o šk. budovách. Výkaz o učiteľských bytoch. Pozdravy učiteľom na prinavrátenom území Oravy od vysokých predstaviteľov svetskej a cirkevnej moci. Správa o voľných učiteľských miestach; - o ustanovení učiteľov do škôl na hornej Orave. Zoznam učiteľov - prijímateľov úpisov pôžičky na hospodársku obnovu Slovenska. Zoznam členov spevokolu oravských učiteľov. Neúčast' mnohých členov spevokolu na pohrebe L. Nádaši - Jégého. Vyhlásenie Mesiaca zahraničných Slovákov s pripojenou správou o vyst'ahovalectve. Výkazy o previerkach škôl a hodnotení učiteľov. Zaslania dotazníkov o zvykoch spájaných s narodením dieťaťa. Správa o spolupráci učiteľov s okresnou starostlivosťou o mládež; - o liečbe svrabu. Zápisnica kvalifikačnej komisie o výsledkoch kvalifikácie učiteľov št. národných škôl. Výkaz o počte žiakov, tried a učiteľov v obvode; - o voľných učiteľských miestach; - o charaktere a počte	



- škôl a tried. Zoznam talentovaných žiakov v obvode. Návrh na zrušenie alebo zriadenie nových tried na školách podľa aktuálnej potreby. Výkaz o zahraničných cestách učiteľov. Výkaz o počte vylúčených školopovinných židovských detí; - o rozhlasových prijímačoch na školách a v obciach. Zoznam učiteľov, ktorí prejavili záujem pracovať v službách polície. Žiadosť o podporu poľských učiteľov z prinavráteneho územia. Prevzatie bývalých (pred odstúpením) rím. kat. ľudových škôl do správy rím. kat. cirkvi. Určenie výšky finančných prostriedkov potrebných na prevádzku škôl.
- 18      1941      5  
 Obežníky. Zápisnica z porady učiteľov; - kvalifikačnej komisie o výsledkoch kvalifikácie učiteľov. Správy o previerkach škôl a hodnotenia práce učiteľov. Výkaz o počte škôl a tried; - o vzdialenosti obcí od sídla šk. inšpektorátu a možnosti využitia dopravných prostriedkov. Potreba systemizovania služobných miest. Určenie zdravotných obvodov pre školy. Zdravotné prehliadky učiteľov. Správa o prípravách na príchod ministra školstva na Oravu. Aktivity súvisiace s kultúrnym povznesením prinavráteneho územia. Náklady na prevádzku škôl. Hodnota štátneho majetku podľa škôl. Výkaz meštianskych škôl s rozšíreným vyučovaním predmetov zameraných na poľnohospodárstvo; - o voľných učiteľských miestach; - o počte škôl so záhradou; - o vysádzaní stromov; - o mimoškolskej činnosti. Povolenie striedavého vyučovania na ľudových školách. Poslovenčovanie priezvisk št. občanov slovenskej národnosti.
- 19      1942      5  
 Obežníky. Zápisnice z porady učiteľov; - kvalifikačnej komisie o výsledkoch kvalifikácie učiteľov. Správy o previerkach škôl a hodnotenia učiteľov. Správa o mimoškolskej činnosti; - o zdravotných prehliadkach učiteľov. Výkaz o množstve paliva pre školy; - o organizovaní Hlinkovej mládeže na školách. Zoznam učiteľov, ktorých možno počas prázdnin využiť pri kontrole mlatby. Zaradenie obcí do skupín podľa stupňa životnej úrovne. Príspevky zamestnancov na vojnovú zimnú pomoc organizovanú HSLS. Zoznam hluchonemých školopovinných detí. Výkaz o činnosti rodičovských združení pri školách; - o neobsadených učiteľských miestach. Snaha o zmapovanie vynikajúcich učiteľov v obvode. Výkazy o prostriedkoch potrebných na prevádzku. Vyúčtovanie prostriedkov poukázaných pre šk. potreby chudobných detí.
- 20      1943      5  
 Obežníky. Správy o stave školstva v obvode. Zápisnica z okresnej porady učiteľov; - z previerky hospodárenia úradu. Správy o previerkach škôl a hodnotenia učiteľov. Výkaz o nákladoch na prevádzku. Vyúčtovanie poplatkov za úradné výkony. Výkaz o školách a žiakoch. Pripomienky k novým učebným osnovám pre ľudové školy.

Návrh na zrušenie alebo zriadenie nových tried na školách podľa aktuálnej potreby. Zbierka na Slovenskú pedagogickú spoločnosť. Zoznam školopovinných židovských detí, ktoré sú príslušníkmi štátom uznanej kresťanskej cirkvi; - židovských hnutelností, ktoré prepadli v prospech štátu a boli dané do užívania školám; - učiteľov, ktorí žiadali o preloženie na inú školu. Podpora pre chudobných žiakov na zakúpenie šk. potrieb na prinavrátenom území. Zoznam školopovinných postihnutých detí. Spolupráca učiteľov so Slovenským rozhlasom pri zbieraní ľudových piesní. Žiadosť o uvoľnenie učiteľov - vojakov z vojenskej služby, ktorí pôsobili, alebo chcú pôsobiť v prinavrátenom území. Ľudové kurzy varenia a šitia pre ženy. Zlá školská dochádzka na školách. Potvrdenia škôl o prevzatí učebných pomôcok. Správa o mimoškolskej činnosti. Výkaz o vysadení ovocných stromov; - o rodičovských združeníach. Zoznam učiteľov navrhovaných za inštruktorov a organizátorov ľudových kurzov.

- |    |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               |   |
|----|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|---|
| 21 | 1944                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          | 5 |
|    | <p>Obežníky. Zápisnica z porady učiteľov. Návrh členov kvalifikačnej komisie pre učiteľov št. národných škôl. Správy o previerkach škôl a hodnotenia práce učiteľov. Správy o situácii v školstve. Správa o nemožnosti vykonávania previerok na školách z bezpečnostných dôvodov. Zoznam učiteľov, ktorých možno využiť počas prázdnin pri kontrole mlatby. Stav učiteľských miest na školách. Povolenie vyučovania nepovinných predmetov na meštianskych školách. Správa o učiteľke. Správa o stavbách škôl vo Vavrečke a Krušetnici; - o vykonávaní cirkevného dozoru na školách. Návrh na zrušenie alebo zriadenie nových tried na školách podľa aktuálnej potreby. Správa o zlom stave budovy šk. inšpektorátu a nedostatku paliva. Výkaz o hluchonemých školopovinných deťoch; - o výsadbe ovocných stromov. Zoznam škôl, na ktorých sa nevyučuje. Zhoršenie zásobovania a meškanie platov učiteľov. Projekt protiletdeckého zákopu.</p> |   |
| 22 | 1945                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          | 5 |
|    | <p>Vyšetrovanie spoľahlivosti učiteľov. Správa o situácii na školách vo vojnovom období.</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  |   |

## **BREZOVICA**

### **Národná škola 1889-1950**

- |    |                             |   |
|----|-----------------------------|---|
| 23 | 1889                        | 6 |
|    | <p>Odmeňovanie učiteľa.</p> |   |
| 24 | 1896                        | 6 |
|    | <p>Voľba šk. stolice.</p>   |   |

25	1899	6
	Darovanie učebných pomôcok.	
26	1900	6
	Správa o stave škôl.	
27	1903	6
	Výkaz o škole.	
28	1905	6
	Zápisnica šk. stolice o stave školy a rozšírení o 2. triedu.	
29	1906	6
	Návrh na poštátnenie rím. kat. školy. Potvrdenie o vyučovaní pre učiteľku.	
30	1910	6
	Výkaz o škole.	
31	1911	6
	Osobný spis učiteľky. Voľba členov šk. výboru.	
32	1913	6
	Rozšírenie školy o 2. triedu.	
33	1914	6
	Žiadosť o dotáciu na výstavbu školy.	
34	1919	6
	Zoznam žiakov. Výkaz o škole, žiakoch a učiteľoch.	
35	1920	6
	Odmeňovanie učiteľa. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy.	
36	1921	6
	Zápisnica z previerky školy.	
37	1922	6
	Zápisnica z previerky školy. Správy o škole.	
38	1923	6
	Správy o škole.	
39	1924	6
	Voľba členov školskej stolice. Správy o škole. Odmeňovanie učiteľov. Výkaz o šk. dochádzke.	
40	1925	6
	Výkaz o počte žiakov. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
41	1926	6
	Zápisnica z previerky školy. Správa o otvorení šk. roku; - o škole.	

42	1927	6
	Voľba členov šk. stolice. Príspevky od obce na prevádzku školy. Výkaz o škole. Správa o čase vyučovania. Zápisnica z previerky školy.	
43	1928	6
	Zápisnica z previerky školy. Program osláv št. sviatku.	
44	1929	6
	Výkaz o škole. Rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Zápisnica z kolaudácie novostavby školy.	
45	1930	6
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy.	
46	1931	6
	Mimoškolská činnosť.	
47	1932	6
	Zápisnica z previerky školy.	
48	1933	6
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy. Snaha o zmenu rím. kat. školy na obecnú školu.	
49	1934	6
	Zápisnica z previerky školy.	
50	1935	6
	Rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľa.	
51	1936	6
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o nákladoch na prevádzku školy. Správa o učiteľoch – vojakoch.	
52	1937	6
	Zápisnica z previerky školy. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
53	1938	6
	Výkaz o škole.	
54	1939	6
	Správa o stromkovej slávnosti. Rozvrh hodín.	
55	1940	6
	Zápisnica z previerky školy. Správa o organizácii Hlinkova mládež.	
56	1941	6
	Zoznam členov šk. výboru; - učebníc používaných na škole. Zápisnica o prevode správy školy. Zápisnica z previerky školy.	

57	1942	6
	Zoznam hluchonemých detí.	
58	1943	6
	Zápisnica z porady učiteľov. Príspevky učiteľov do fondu. Zápisnica z previerky školy.	
59	1944	6
	Zoznam učiteľov - vojakov.	
60	1945	6
	Poštátnenie školy. Výkaz o učiteľovi - účastníkovi SNP. Výkaz o škole.	
61	1946	6
	Prídela obuvi žiakom. Výkaz o budove školy; - o zariadení školy. Prevádzkové náklady školy.	
62	1947	6
	Preddavok na prevádzku školy. Príspevky žiakov na filmové predstavenia za roky 1941-1947. Rozvrh hodín.	
63	1948	6
	Rozpočet. Výzdoba v škole. Výkaz o škole.	
64	1949	6
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Preddavok na prevádzku školy.	
65	1950	6
	Rozpočet. Zoznam postihnutých žiakov.	

## **BUKOVINA - PODSKLIE**

### **Štátna ľudová škola 1894- 1941**

66	1894	6
	Odmeňovanie učiteľa.	
67	1896	6
	Voľba šk. stolice.	
68	1901	6
	Odmeňovanie učiteľa.	
69	1903	6
	Výkaz o škole.	
70	1906	6
	Osobný spis učiteľa.	
71	1911	6
	Správa o stave šk. budovy.	

72	1919	6
	Zápisnica o obnovení šk. stolice. Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Odmeňovanie učiteľky.	
73	1920	6
	Zápisnica z previerky školy. Správa o programe osláv narodenín prezidenta.	
74	1939	6
	Potreba ustanovenia slovenského učiteľa do školy.	
75	1940	6
	Zápisnica z previerky školy. Voľba členov šk. stolice.	
76	1941	6
	Správa o nedostatkoch na škole. Odcudzenie slovenskej zástavy zo školy. Zápisnice z previerky školy. Rozpočet.	

### **Rímsko-katolícka ľudová škola v Podsklí - Bukovine (1940)1941-1944**

77	1940	6
	Zriadenie št. ľudovej školy s vyučovacím jazykom slovenským v osade Bukovina (svoju činnosť začala až v decembri 1941).	
78	1941	6
	Zmena št. ľudovej školy na rímsko-katolícku ľudovú školu.	
79	1942	6
	Zápisnica z previerky školy. Nedostatky na škole. Zoznam členov spoločného šk. výboru. Zápisnica o hnutelnom majetku školy, ktorého vlastníkom je politická obec Bukovina - Podsklie.	
80	1943	6
	Riešenie umiestnenia školy. Zápisnica z previerky školy. Prihlásenie učiteľa na duchovné cvičenia.	
81	1944	6
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Rímsko-katolícka ľudová škola v Podsklí 1941-1944**

82	1941	6
	Zmena št. ľudovej školy na rím. kat. ľudovú školu.	
83	1942	6
	Prevod majetku školy do správy obce. Zoznam členov spoločného šk. výboru. Žiadosť o predĺženie prázdnin pre žiakov z dôvodu vypomáhania pri poľnohospodár-	

	skych prácach a preloženie začiatku šk. roka.	
84	1943	6
	Zoznam členov spoločného šk. výboru. Žiadosť o zmenu vyučovania. Zápisnica z previerky školy. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenia. Skrátenie rozsahu učiva.	
85	1944	6
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učiteľov - brancov.	

## ČIMHOVÁ

### Národná škola 1893-1949

86	1893	6
	Voľba členov školskej stolice.	
87	1896	6
	Voľba členov školskej stolice.	
88	1903	6
	Výkaz o škole. Vyžiadanie učebných pomôcok.	
89	1905	6
	Odmeňovanie učiteľa.	
90	1906	6
	Osobný spis učiteľa.	
91	1908	6
	Správa o kritickom stave šk. budovy a učiteľského bytu.	
92	1909	6
	Osobný spis učiteľa.	
93	1911	6
	Revízia hospodárenia školy. Voľba členov šk. stolice.	
94	1912	6
	Výkaz o žiakoch.	
95	1913	6
	Príkaz Oravskej župy vybudovať novú budovu pre školu. Správa o pokutách za neospravedlnené vymeškanie vyučovania.	
96	1914	6
	Žiadosť o podporu na výstavbu školy.	
97	1919	6
	Výkaz o škole, žiakoch, učiteľoch. Zoznam školopovinných detí.	

98	1920	6
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole.	
99	1922	6
	Správy o škole. Zápisnica z previerky školy. Zbierka žiakov pre ruské deti. Hodnota základného šk. majetku v Čimhovej a Vitanovej.	
100	1923	6
	Správy o škole. Potvrdenie o prevzatí učebníc. Voľba členov šk. výboru. Výkaz o šk. dochádzke.	
101	1924	6
	Správy o škole. Inventár majetku školy a zoznam kníh v knižnici. Zabezpečenie ústavy pre žiakov. Disciplinárne konanie voči učiteľovi. Správa o rómskych deťoch. Výdavky na usporiadanie ľudového kurzu.	
102	1925	6
	Výkaz o škole. Správa o oslave narodenín prezidenta; - o stave školy; - o najchudobnejších žiakoch; - o knižnici.	
103	1926	6
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Správa o vyučovaní občianskej náuky. Program osláv št. sviatku.	
104	1927	6
	Správa o škole. Dĺžka materskej dovolenky pre učiteľky. Voľba členov šk. stolice. Členský príspevok pre Muzeálnu slovenskú spoločnosť. Rozpočet. Správa o dodržiavaní vyučovania po posunutí začiatku výučby. Mimoškolská činnosť.	
105	1928	6
	Výkaz o národnosti žiakov. Správa o oslavách št. sviatku. Mimoškolská činnosť. Vyúčtovanie pokút. Zápisnica z previerky školy.	
106	1929	6
	Výkaz o škole. Správa o stromkovej slávnosti.	
107	1930	6
	Voľba členov školskej stolice.	
108	1931	6
	Mimoškolská činnosť.	
109	1932	6
	Mimoškolská činnosť.	
110	1933	6
	Voľba členov školskej stolice.	



111	1935	6
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Zaslanie šk. pomôcok.	
112	1936	6
	Rozvrh hodín. Výkaz o nákladoch na prevádzku školy. Mimoškolská činnosť.	
113	1937	6
	Oslava št. sviatku. Výkaz o šk. budovách. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
114	1939	6
	Výzdoba školy.	
115	1940	6
	Zber železa a gumy. Správa o organizácii Hlinkova mládež.	
116	1943	6
	Úprava rozsahu učebnej látky. Príspevok učiteľa do fondu. Pripomienky k novým učebným osnovám.	
117	1944	6
	Zoznam učiteľov - brancov.	
118	1945	6
	Evidenčný list o škole.	
119	1946	6
	Výkaz o škole; - o budove školy.	
120	1947	6
	Rozvrh hodín. Príspevky žiakov na filmové predstavenia.	
121	1948	6
	Výzdoba v škole. Rozpočet.	
122	1949	6
	Výkaz o žiakoch.	

## **DOLNÁ (NIŽNÁ) LIPNICA**

### **Rímsko-katolícke ľudové školy 1893-1944**

123	1893	7
	Odmeňovanie učiteľa.	
124	1894	7
	Správa o školách v obci. Stanovisko šk. inšpektora k nedostatočnej dochádzke detí.	
125	1896	7
	Voľba členov školskej stolice.	
126	1897	7
	Príplatky pre učiteľov z obecnej pokladne.	

127	1899	7
	Žiadosť obce o podporu na zriadenie opakovacej hospodárskej školy.	
128	1902	7
	Príspevok Oravskej stolice na zriadenie 3. a 4. triedy. Odmeňovanie učiteľov.	
129	1903	7
	Výkaz o školách a žiakoch.	
130	1904	7
	Správa o učiteľoch v školách Dolnej a Hornej Lipnice. Pridelenie učebných pomôcok. Osobný spis učiteľa.	
131	1905	7
	Menovanie učiteľa a schválenie št. platového doplnku.	
132	1906	7
	Zriadenie opakovacej hospodárskej školy.	
133	1907	7
	Odmeňovanie učiteľov.	
134	1911	7
	Osobné spisy učiteľov. Správa o škole a vyučovaní.	
135	1912	7
	Osobný spis učiteľky. Správa o stave školy.	
136	1913	7
	Doporučenie Oravskej stolice vybudovať školu v lokalite "Kyčera" v Dolnej Lipnici.	
137	1916	7
	Voľba učiteľky.	
138	1917	7
	Poverenie kaplána za dočasného učiteľa. Rozvrh hodín. Správa o učiteľoch. Zriadenie postupných tried.	
139	1919	7
	Výkazy o škole, učiteľoch a žiakoch. Odmeňovanie učiteľa.	
140	1920	7
	Odmeňovanie učiteľky. Výkaz o stave školy. Žiadosť učiteľa o preloženie.	
141	1921	7
	Zápisnica z previerky školy.	
142	1923	7
	Správy o škole. Voľba členov šk. stolice a obsadenie miest učiteľov na školách.	
143	1924	7
	Správy o škole; - o zápisnom.	

144	1939	7
	Rozdelenie učiteľov na školy. Prihlásenie sa učiteľov z Dolnej Lipnice do služby Slovenského štátu.	
145	1940	7
	Rozvrh hodín. Odstraňovanie nedostatkov v škole. Zápisnica z previerky školy; - o prevzatí správy školy. Zoznam hluchonemých detí. Organizovanie Hlinkovej mládeže na škole. Výkazy o škole.	
146	1941	7
	Zápisnice z prevzatia správy školy. Zápisnice z previerky školy. Dostavba školy v lokalite Kýčera. Zápisnica zo zasadnutia rodičovského združenia. Rozpočet. Zoznam používaných učebníc. Zmena št. ľudovej školy na rím. kat. ľudovú školu. Oznámenie o uložení školskej agendy z obcí južného Slovenska.	
147	1942	7
	Zriadenie spoločného šk. výboru. Nedostatky učebných pomôcok v školách. Prevod majetku školy do správy obce. Zápisnice z previerky školy; - z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zoznam školopovinných hluchonemých detí.	
148	1943	7
	Príspevky na fond učiteľov. Zápisnica z porady učiteľov. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenia. Pripomienky k učebným osnovám.	
149	1944	7
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Žiadosť o zmenu učiteľa a riaditeľa školy. Revízia hospodárenia školy. Zápisnice z previerky školy. Správa o opustení školy učiteľmi. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	

## **DOLNÁ (NIŽNÁ) ZUBRICA**

### **Rímsko-katolícka ľudová škola 1895-1944**

150	1895	7
	Voľba členov školskej stolice.	
151	1903	7
	Poštátňenie cirkevnej školy. Odmeňovanie učiteľa. Výkaz o škole.	
152	1911	7
	Osobný spis učiteľky.	
153	1915	7
	Osobný spis učiteľky.	
154	1917	7
	Správa o školách v Dolnej a Hornej Zubrici.	

155	1919	7
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	
156	1939	7
	Rozvrh hodín.	
157	1940	7
	Organizovanie Hlinkovej mládeže na škole. Zápisnica z previerky školy. Rozpočet.	
158	1941	7
	Rozpočet školy. Správa o nedostatku bytov pre učiteľov. Zápisnica z previerky školy. Oslobodenie detí z vyučovania z dôvodu veľkonočnej spovede.	
159	1942	7
	Zápisnica z previerky školy; - o prevzatí správy školy. Zmena št. ľudovej školy na rím. kat. ľudovú školu a prevod majetku školy do správy obce. Žiadosť o mimoriadne prázdniny. Rozpočet školy.	
160	1943	7
	Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu. Príspevky učiteľov do fondu. Uznesenie z porady učiteľov. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenie. Zápisnica z previerky školy.	
161	1944	7
	Zápisnica z previerky školy.	

## **DOLNÝ ŠTEFANOV (ŠTEPANOV)**

### **Národná škola 1907-1950**

162	1907	7
	Osobný spis učiteľa.	
163	1911	7
	Voľba členov školskej stolice. Osobný spis učiteľky.	
164	1920	7
	Zápisnica z previerky školy.	
165	1921	7
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
166	1922	7
	Zápisnica z previerky školy. Správa o stave vyučovania.	
167	1923	7
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole.	

168	1924	7
	Mimoškolská činnosť. Správa o stave šk. knižnice.	
169	1925	7
	Správa o škole a žiakoch. Výkaz o stave školy. Výučba spevu. Zápisnica z previerky školy.	
170	1927	7
	Voľba členov školskej stolice. Výkaz o škole.	
171	1928	7
	Zápisnica z previerky školy.	
172	1929	7
	Výkaz o škole.	
173	1930	7
	Mimoškolská činnosť. Voľba členov šk. stolice.	
174	1931	7
	Zápisnica z previerky školy.	
175	1932	7
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
176	1933	7
	Voľba členov školskej stolice. Odmeňovanie učiteľa.	
177	1934	7
	Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľky. Mimoškolská činnosť. Vyjadrenie k novým učebným osnovám.	
178	1935	7
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o šk. dochádzke; - o škole. Mimoškolská činnosť.	
179	1936	7
	Voľba členov školskej stolice. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Potreba dobudovania školy. Správa o učiteľoch - vojakoch. Rozpočet školy. Rozvrh hodín.	
180	1937	7
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Stav divadelníctva na školách. Výkaz o šk. budovách.	
181	1938	7
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam kníh zakúpených do šk. knižnice. Výkaz o škole.	
182	1939	7
	Výzdoba v škole. Mimoškolská činnosť.	

183	1940	7
	Pripomienky k novým učebným osnovám.	
184	1941	7
	Zoznam používaných učebníc. Zápisnica z previerky školy; - o prevzatí majetku školy do správy obce.	
185	1942	7
	Zoznam používaných učebníc. Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu.	
186	1943	7
	Zoznam používaných učebníc. Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľského zboru z Dolného a Horného Štefanova o úprave učebnej osnovy. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenia. Príspevok na prevádzku školy.	
187	1944	7
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učiteľov - brancov.	
188	1945	7
	Možnosť zriadenia detských jasí v obci. Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Výstavba školy.	
189	1946	7
	Prídela obuvi žiakom. Rozpočet. Výkaz o šk. budovách.	
190	1947	7
	Správa o ľudovej hudbe. Príspevok na prevádzku školy.	
191	1948	7
	Príspevok na prevádzku školy.	
192	1949	7
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Príspevok na prevádzku školy.	
193	1950	7
	Osobný spis učiteľa.	

## HABOVKA

### Národná škola 1878-1950

194	1878	8
	Odmeňovanie učiteľa.	
195	1890	8
	Povinnosti učiteľa - organistu a jeho odmeňovanie.	
196	1894	8
	Odmeňovanie učiteľa.	

197	1901	8
	Zápisnica obecnej šk. stolice o škole a učiteľovi.	
198	1902	8
	Osobný spis učiteľa.	
199	1903	8
	Správa o zariadení učební. Výkaz o škole.	
200	1904	8
	Rozšírenie školy o 2. triedu.	
201	1907	8
	Osobný spis učiteľa. Zoznam žiakov .	
202	1908	8
	Voľba členov školskej stolice.	
203	1910	8
	Osobné spisy učiteľov.	
204	1911	8
	Voľba členov školskej stolice.	
205	1915	8
	Osobný spis učiteľa.	
206	1920	8
	Zápisnica z previerky školy. Osobný spis učiteľa.	
207	1921	8
	Odklad vojenskej služby pre učiteľov. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
208	1922	8
	Zápisnica z previerky školy. Správa o kurzoch a prednáškach.	
209	1923	8
	Mimoškolská činnosť. Správa o škole. Zápisnica z previerky školy. Osobné spisy učiteľov. Voľba členov šk. stolice.	
210	1924	8
	Mimoškolská činnosť. Oslava výročia narodenia B. Smetanu.	
211	1925	8
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o žiakoch a dochádzke. Zbierka na postavenie pomníka pre generála Štefánika.	
212	1926	8
	Pripomienky škôl na zjednodušenie administratívy na školách.	

213	1927	8
	Voľba členov školskej stolice. Správa o škole. Výkaz o škole.	
214	1928	8
	Zápisnica z previerky školy.	
215	1929	8
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Rozvrh hodín.	
216	1930	8
	Voľba členov školskej stolice. Mimoškolská činnosť.	
217	1931	8
	Zápisnica z previerky školy. Stavba školy. Mimoškolská činnosť.	
218	1932	8
	Program osláv št. sviatku. Mimoškolská činnosť.	
219	1933	8
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy. Riešenie sťažnosti.	
220	1934	8
	Vybavenie škôl učebnými pomôckami. Riešenie rozpočtu školy. Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
221	1935	8
	Zoznam učebníc. Odber časopisu Život. Odmeňovanie učiteľov. Výkaz o škole. Prejednávanie rozpočtu školy. Mimoškolská činnosť.	
222	1936	8
	Správa o učiteľoch - vojakoch. Rozvrh hodín. Mimoškolská činnosť. Rozpočet. Výkaz o učiteľoch. Program osláv št. sviatku. Potreba dobudovania školy.	
223	1937	8
	Sťažnosť na učiteľa a ukončenie jeho pracovného pomeru. Výkaz o šk. budovách. Stav divadelníctva na školách. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin. Zápisnica z previerky školy. Zneváženie štátnej hymny žiakmi.	
224	1938	8
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Zoznam kníh zakúpených do šk. knižnice. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
225	1939	8
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy. Výzdoba v škole.	
226	1941	8
	Prevod majetku školy do správy obce. Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov.	



227	1942	8
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov.	
228	1943	8
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Príspevok učiteľov do fondu. Vyjadrenie sa k novým učebným osnovám.	
229	1944	8
	Zápisnica z previerky školy.	
230	1945	8
	Odvedenie učiteľa nemeckým vojskom. Evidenčný list o škole. Poštátnenie školy.	
231	1946	8
	Rozpočet. Výkaz o budove školy; - o škole a šk. zariadení. Prídelenie obuvi žiakom.	
232	1947	8
	Rozvrh hodín. Odstránenie znakov bývalého slovenského štátu zo školy. Výkaz o počte žiakov.	
233	1948	8
	Rozpočet školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Pomoc žiakov pri zalesňovaní. Návrh na výzdobu šk. miestností. Zápisnica z previerky školy.	
234	1949	8
	Výkaz o škole a žiakoch.	
235	1950	8
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Stredná škola 1949-1950**

236	1949	8
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole a žiakoch. Preddavok na prevádzku školy. Účasť žiakov na Behu víťazstva.	
237	1950	8
	Zápisnica z previerky školy.	

## **HÁMRY**

### **Národná škola 1892-1949**

238	1892	8
	Voľba učiteľov na školy v Hámroch a Osade.	
239	1893	8
	Odmeňovanie učiteľa.	

240	1896	8
	Žiadosť šk. stolice o doplatok k platu učiteľa.	
241	1906	8
	Odmeňovanie učiteľa.	
242	1908	8
	Osobný spis učiteľky.	
243	1912	8
	Osobný spis učiteľky.	
244	1919	8
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	
245	1920	8
	Zápisnica z previerky školy.	
246	1921	8
	Výkaz o škole. Inventarizácia majetku.	
247	1922	8
	Zápisnica z previerky školy. Správa o majetku školy. Osobný spis učiteľky. Správy o škole.	
248	1923	8
	Ľudové kurzy. Mimoškolská činnosť. Výkaz o knižnici. Správy o škole. Voľba členov šk. stolice. Správa o dochádzke žiakov. Zápisnica z previerky školy.	
249	1924	8
	Osobný spis učiteľky. Zápisnica z previerky školy. Správy o škole. Mimoškolská činnosť.	
250	1925	8
	Program osláv narodenín prezidenta. Správa o chudobných žiakoch. Osobný spis učiteľa. Výkaz o škole.	
251	1926	8
	Správa o otvorení šk. roka. Zápisnica z previerky školy.	
252	1927	8
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole.	
253	1928	8
	Zápisnica z previerky školy. Správa o národnostnom zložení žiakov.	
254	1929	8
	Rozvrh hodín. Výkaz o škole. Evidencia členov Slovenskej muzeálnej spoločnosti.	
255	1930	8
	Voľba členov školskej stolice.	

256	1931	8
	Odstránenie nedostatkov na škole. Objednanie učebných pomôcok.	
257	1932	8
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o budove školy.	
258	1933	8
	Voľba členov školskej stolice.	
259	1935	8
	Zoznam používaných učebníc. Výkaz o žiakoch; - o šk. dochádzke.	
260	1936	8
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o šk. dochádzke; - o výdavkoch školy. Rozvrh hodín.	
261	1937	8
	Výkaz o šk. budovách. Stav divadelníctva na škole. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
262	1938	8
	Voľba členov školskej stolice. Výkaz o učiteľoch a žiakoch. Zoznam kníh zakúpených do šk. knižnice.	
263	1939	8
	Výzdoba školy.	
264	1940	8
	Správa o organizovaní Hlinkovej mládeže na škole.	
265	1941	8
	Prevod majetku školy do správy obce.	
266	1942	8
	Výkaz o učiteľovi.	
267	1944	8
	Zoznam učiteľov - brancov.	
268	1945	8
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
269	1946	8
	Prídel obuvi žiakom. Rozpočet. Výkaz o šk. budovách.	
270	1947	8
	Preddavok na prevádzku školy. Prídel obuvi žiakom. Odmena za vyučovanie nepovinných predmetov. Rozvrh hodín.	
271	1948	8
	Výzdoba v škole. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	

272	1949	8
	Výkaz o škole a žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Preddavok na prevádzku školy.	

## HARKABÚZ

### Rímsko-katolícka ľudová škola 1894-1944

273	1894	9
	Oznámenie šk. inšpektora o zabezpečení učiteľského bytu a platu v obci.	
274	1902	9
	Žiadosť o podporu na šk. zariadenie a učebné pomôcky.	
275	1908	9
	Návrh na poštátnenie cirkevnej školy.	
276	1918	9
	Platové podmienky učiteľov.	
277	1919	9
	Výkaz o škole a učiteľoch.	
278	1939	9
	Oznámenie učiteľa o nástupe do zamestnania. Správa o bývalej učiteľke poľskej národnosti. Výkaz o žiakoch.	
279	1940	9
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z previerky školy. Voľba členov šk. výboru.	
280	1941	9
	Voľba členov šk. výboru a menovanie predsedu. Výkaz o prostriedkoch na prevádzku školy. Zmena štátnej školy na rím. kat. ľudovú školu. Ošacovacia akcia. Zoznam učiteľov. Zápisnica z previerky školy.	
281	1942	9
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy; - z rodičovského združenia. Voľba členov šk. výboru.	
282	1943	9
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Prihlásenie učiteľa na duchovné cvičenia. Zmena predsedu šk. výboru.	
283	1944	9
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z previerky školy; - z rodičovského združenia. Zoznam učiteľov - vojakov.	

## HLADOVKA

### Národná škola 1895-1950

284	1895	9
	Voľba členov školskej stolice.	
285	1907	9
	Správa o učiteľoch v Hladovke a Suchej Hore.	
286	1909	9
	Osobný spis učiteľa.	
287	1911	9
	Voľba členov školskej stolice.	
288	1912	9
	Odklad začiatku šk. roku pre pomoc detí pri poľnohospodárskych prácach.	
289	1913	9
	Zápisnica obecného výboru o potrebe výstavby školy.	
290	1914	9
	Začiatok šk. vyučovania v novej škole.	
291	1917	9
	Správa o škole v Hladovke a Suchej Hore.	
292	1919	9
	Zoznam žiakov. Výkaz o učiteľoch, škole a žiakoch.	
293	1920	9
	Osobný spis učiteľa. Zápisnica z previerky školy.	
294	1924	9
	Voľba členov školskej stolice.	
295	1925	9
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Správa o chudobných žiakoch.	
296	1926	9
	Správa o otvorení šk. roku. Zápisnica z previerky školy. Správa o škole, učebných pomôckach a šk. dochádzke.	
297	1927	9
	Voľba členov školskej stolice. Správy o škole. Príspevok obce na školu.	
298	1928	9
	Zápisnica z previerky školy. Program osláv št. sviatku. Výkaz o národnosti žiakov. Správa o knižnici, učebniciach a šk. dochádzke.	
299	1929	9
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Zisťovanie adresy člena Slovenskej mu-	

	zeálnej spoločnosti.	
300	1930	9
	Voľba členov školskej stolice. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Zápisnica z prejednaní rozpočtu školy.	
301	1931	9
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
302	1932	9
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o budove školy.	
303	1933	9
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy; - z výberu staveniska pre nadstavbu školy. Správa o ukladaní domácich úloh žiakom.	
304	1934	9
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Zápisnica z previerky školy.	
305	1935	9
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Zaslание šk. pomôcok. Správa o učiteľoch – vojakoch.	
306	1936	9
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o výdavkoch školy. Rozvrh hodín. Oslava št. sviatku. Potreba dobudovania školy.	
307	1937	9
	Výkaz o šk. budovách. Stav divadelníctva na škole. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
308	1938	9
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
309	1939	9
	Správa o telesne postihnutých žiakoch.	
310	1940	9
	Voľba členov školskej stolice. Zápisnica z previerky školy. Správa o organizácii Hlinkovej mládeže na škole.	
311	1941	9
	Rozpočet školy. Zápisnica z previerky školy.	
312	1942	9
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - o prevode majetku školy do správy obce. Voľba šk. výboru a menovanie predsedu.	
313	1943	9
	Zápisnica z previerky školy. Skrátenie učebných osnov. Prihlásenie učiteľa na du-	

	chovné cvičenie.	
314	1945	9
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
315	1946	9
	Rozpočet. Výkaz o budove školy; - o škole a šk. zariadení.	
316	1947	9
	Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Výkaz o ľudovej hudbe v obci.	
317	1948	9
	Výkaz o bytových pomeroch. Zápisnica z previerky školy. Rozpočet.	
318	1949	9
	Výkaz o žiakoch. Osobný spis učiteľky.	
319	1950	9
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Neúplná stredná škola 1949-1950**

320	1949	9
	Výkaz o žiakoch. Zápisnica z previerky školy.	
321	1950	9
	Zápisnica z previerky školy.	

## **HORNÁ (VYŠNÁ) (MALÁ) LIPNICA**

### **Rímsko-katolícke ľudové školy 1880-1944**

322	1880	9
	Urbárska dohoda medzi Oravským panstvom a bývalými poddanými vo veci vyčlenenia pozemku pre školu a faru.	
323	1896	9
	Voľba členov školskej stolice.	
324	1902	9
	Odmeňovanie učiteľov. Výkaz o škole.	
325	1904	9
	Darovanie učebných pomôcok škole.	
326	1908	9
	Odmeňovanie učiteľov. Správa o šk. majetku. Sťažnosť učiteľky na nedostatočnú starostlivosť obce o školu.	

327	1911	9
	Zápisnica o voľbe učiteľa.	
328	1912	9
	Odmeňovanie učiteľky.	
329	1913	9
	Návrh na poštátnenie cirkevnej školy.	
330	1914	9
	Správa o školách v Hornej Lipnici. Menovanie učiteľky. Rozpočet. Osobný spis učiteľky.	
331	1918	9
	Zápisnica z porady učiteľov. Osobný spis.	
332	1919	9
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Zmena v obsadení učiteľských miest.	
333	1939	9
	Zápisnica z porady učiteľov. Správa o počte žiakov a zadelení do tried. Zoznam poľských učiteľov.	
334	1940	9
	Rozpočet školy. Zápisnice z previerky školy; - o prevzatí správy školy pri personálnych zmenách. Správa o organizácii Hlinkovej mládeže na škole.	
335	1941	9
	Zápisnice z previerky školy; - o prevzatí správy školy. Zmena št. ľudových škôl na rím. kat. ľudové školy. Rozpočet školy. Zoznam učiteľov. Zápisnica z rodičovského združenia. Zoznam hluchonemých žiakov.	
336	1942	9
	Zápisnice z previerky školy. Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Príspevok na prevádzku školy.	
337	1943	9
	Pokyny pre národopisný výskum prinavráteného územia. Príspevok na prevádzku školy; - učiteľov do fondu. Správa o vysádzaní stromkov. Učebné osnovy. Zápisnice o prevzatí správy školy pri zmene riaditeľa.	
338	1944	9
	Zápisnice z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky hospodárenia školy. Zoznam učiteľov - brancov.	



## HORNÁ (VYŠNÁ) ZUBRICA

### Rímsko-katolícke Ľudové školy 1872-1944

339	1872	10
	Vyjadrenie šk. stolice o voľbe učiteľov a vyučovaní náboženstva.	
340	1892	10
	Posudok na učiteľa a jeho nedostatočné ovládanie maďarčiny. Osobný spis učiteľa.	
341	1894	10
	Odmeňovanie učiteľa.	
342	1897	10
	Poštátnenie školy. Rozpočet.	
343	1898	10
	Vyjadrenie ministerstva k výstavbe školy. Rozpočet.	
344	1899	10
	Rozpočet.	
345	1901	10
	Správa o vyučovaní v prenajatej budove.	
346	1902	10
	Osobný spis učiteľa.	
347	1903	10
	Výkaz o žiakoch. Správa o zriadení šk. kuchyne pre najchudobnejších žiakov.	
348	1904	10
	Žiadosť učiteľa o prijatie do zamestnania. Darovanie učebných pomôcok škole.	
349	1905	10
	Stavba školy. Zoznam členov šk. výboru. Cestovný paušál učiteľa. Inventár školy.	
350	1906	10
	Výkaz o žiakoch. Podmienky poštátnenia školy. Rozpočet.	
351	1907	10
	Menovanie učiteľa. Rozpočet. Žiadosť o prístavbu školy. Pozemkovoknižný výpis o škole.	
352	1908	10
	Kmeňová kniha školy. Rozpočet. Inventár. Zakúpenie pozemku pod stavbu novej šk. budovy.	
353	1909	10
	Rozpočet. Prenájom súkromnej budovy na šk. účely.	
354	1910	10
	Rozpočet. Učitelia školy.	

355	1913	10
	Rozvrh hodín. Oprava šk. budovy.	
356	1912	10
	Správa o vyučovaní.	
357	1914	10
	Voľba členov šk. výboru. Nájomná zmluva na budovu pre vyučovanie 3. triedy.	
358	1915	10
	Opatrenia proti cholere. Nesúhlas biskupského úradu s poštátnením školy.	
359	1916	10
	Zápisnica z previerky školy. Zatvorenie školy pre osýpky a šarlach. Žiadosť o rozšírenie školy o 4. triedu.	
360	1917	10
	Zápisnica zo schôdze učiteľského zboru. Správa o priebehu záverečných skúšok.	
361	1919	10
	Zmluva o prenájme budovy pre umiestnenie školy. Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Vyúčtovanie hospodárenia školy. Zápisnica zo zasadnutia učiteľského zboru. Rozpočet. Správa o stave škôl. Sťažnosť šk. stolice na nekvalifikovaných učiteľov na školách.	
362	1920	10
	Voľba členov šk. výboru. Štátna podpora pre školu. Pridelenie výpomocného učiteľa. Rozpočet.	
363	1939	10
	Rozvrh hodín. Zoznam poľských učiteľov. Správa o činnosti školy.	
364	1940	10
	Voľba členov školskej stolice. Rozpočet. Organizovanie Hlinkovej mládeže. Nájomné poplatky za šk. priestory. Zápisnica o prevzatí správy školy pri personálnej zmene.	
365	1941	10
	Zápisnice z previerky školy. Zmena a rozdelenie št. ľudovej školy na rím. kat. ľudové školy. Rozpočet. Rozšírenie školy o 3. triedu.	
366	1942	10
	Zápisnica z previerky školy; - o prevzatí správy školy. Zmena št. ľudovej školy na rím. kat. ľudovú školu a prevod majetku školy do správy obce. Rozpočet. Menovanie spoločného šk. výboru. Žiadosť o udelenie mimoriadnych prázdnin a posunutie začiatku šk. roka.	

367	1943	10
	Zápisnice z previerky školy. Príspevky učiteľov do fondu. Zriadenie spoločného šk. výboru a menovanie predsedu. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenia. Zápisnica z učiteľskej porady.	
368	1944	10
	Zápisnice z previerky školy; - o prevzatí správy školy. Zriadenie spoločného šk. výboru a menovanie predsedu. Zoznam učiteľov - vojakov.	

## HORNÝ ŠTEFANOV (ŠTEPANOV)

### Národná škola 1879-1950

369	1879	11
	Odmeňovanie učiteľa.	
370	1890	11
	Zriadenie opakovacej školy.	
371	1893	11
	Zápisnica obecnej šk. stolice o škole a učiteľovi.	
372	1903	11
	Výkaz o škole.	
373	1907	11
	Odmeňovanie učiteľa.	
374	1911	11
	Voľba členov školskej stolice.	
375	1912	11
	Osobný spis učiteľa.	
376	1920	11
	Zápisnica z previerky školy.	
377	1921	11
	Oznámenie o divadelnom predstavení. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy.	
378	1922	11
	Zápisnica z previerky školy. Príspevok pre ČSČK. Správa o ľudových kurzoch.	
379	1923	11
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Správa o škole. Riešenie stavby školy. Voľba členov šk. stolice. Nezaujem obyvateľov o ľudové kurzy.	
380	1924	11
	Oprava školy. Správa o stave šk. knižnice. Mimoškolská činnosť.	

381	1925	11
	Výkaz o škole. Zbierka na pomník M. R. Štefánika. Výučba spevu.	
382	1926	11
	Výkaz o šk. budove.	
383	1927	11
	Voľba členov školskej stolice. Výkaz o škole. Epidémia šarlachu.	
384	1928	11
	Zápisnica z previerky školy.	
385	1929	11
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o stave školy. Zoznam používaných učebníc. Stavba školy.	
386	1930	11
	Voľba členov školskej stolice. Mimoškolská činnosť.	
387	1931	11
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
388	1932	11
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
389	1933	11
	Voľba členov školskej stolice.	
390	1934	11
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Vyjadrenie k novým učebným osnovám.	
391	1935	11
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy.	
392	1936	11
	Voľba členov šk. výboru. Výkaz o prostriedkoch na prevádzku školy. Rozvrh hodín. Mimoškolská činnosť.	
393	1937	11
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Stav divadelníctva na školách. Správa o učiteľoch - vojakoch.	
394	1938	11
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy.	
395	1939	11
	Mimoškolská činnosť. Rozvrh hodín.	
396	1941	11
	Zápisnica o prevzatí majetku školy do správy obce; - z previerky školy. Príspevok na	

	prevádzku školy. Nedostatky na škole. Voľba členov šk. výboru.	
397	1942	11
	Voľba členov šk. výboru. Štátna podpora pre školu. Zápisnica z rodičovského združenia.	
398	1943	11
	Zápisnica z porady učiteľov. Zápisnica z previerky školy. Zoznam telesne postihnutých žiakov. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenie.	
399	1944	11
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam používaných učebníc; - učiteľov - vojakov a brancov.	
400	1945	11
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
401	1946	11
	Výkaz o šk. budove. Rozpočet. Prídela obuvi žiakom.	
402	1947	11
	Rozpočet.	
403	1948	11
	Rozpočet školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	
404	1949	11
	Rozpočet. Zriadenie 2. postupnej triedy. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o žiakoch a učiteľoch.	
405	1950	11
	Zoznam žiakov navrhnutých do osobitnej školy.	

## CHYŽNÉ

### Rímsko-katolícke ľudové školy 1869-1945

406	1869	12
	Účtovná evidencia.	
407	1871	12
	Žiadosť učiteľa o miesto.	
408	1872	12
	Zápisnica o výstavbe škôl v obci. Rozpočet. Schválenie štátnej pôžičky. Pokyny o postupe pri výstavbe školy. Štátna podpora. Daňový rozpis obce. Urgencia platov učiteľov a prenájmu miestností pre školu.	
409	1873	12
	Odmeňovanie učiteľov. Rozpočet školy. Inventár učebných pomôcok. Žiadosť učite-	

	ľa o byt. Poskytnutie štátnej podpory pre školu.	
410	1874	12
	Žiadosť o priznanie ročnej odmeny kurátorovi; - o šk. pomôcky. Riešenie nedoplatku učiteľa za doučovanie. Žiadosť učiteľa o podporu jeho štúdia na učiteľskom inštitúte. Výkaz o žiakoch. Zoznam členov šk. stolice. Rozpočet.	
411	1875	12
	Výkaz o žiakoch. Riešenie používania českých učebníc na škole; - prístavby 3. triedy.	
412	1876	12
	Žiadosť o zriadenie štátnej školy v centre obce. Zápisnica z obecného a šk. výboru. Rozpočet. Zoznam žiakov.	
413	1877	12
	Štátny príspevok pre školu. Správa o stave školy a situácii v školstve. Správa o zapožičaní učebných pomôcok škole v Jablonke. Žiadosť o zasielanie časopisu Svornosť. Urgencia platu pre učiteľa a zrieknutie sa učiteľského miesta pre neplatenie platu. Nedostatok hmotných zdrojov obce na údržbu školy.	
414	1878	12
	Pozvanie škôldozorca na záverečné skúšky. Protest proti zriadeniu obchodu v blízkosti školy.	
415	1879	12
	Rozvrh hodín. Disciplinárne vyšetrowanie učiteľa pre kritiku obecných a školských pomerov.	
416	1880	12
	Nedostatky na škole. Žiadosť o poskytnutie palivového dreva pre školu.	
417	1881	12
	Žiadosť učiteľa o doplatenie platu; - o poskytnutie cestovných zliav.	
418	1883	12
	Uvoľnenie štátneho príspevku.	
419	1884	12
	Sťažnosť učiteľa na predsedu šk. stolice. Menovanie učiteľa a vysvedčenie o učiteľskej spôsobilosti.	
420	1885	12
	Námietky voči obci pre neprispievanie na miestne školy. Rozpočet a príspevok štátu na chod školy. Voľba členov šk. stolice. Upozornenie na diskrimináciu medzi žiakmi obecnej a cirkevnej školy. Riešenie sťažnosti učiteľa na nezaplatenie honoráru. Žiadosť miestneho farára o zjednotenie žiackych príspevkov na školách. Vyúčtovanie	

	šk. stolice.	
421	1886	12
	Žiadosť o povolenie skrátiť šk. rok z dôvodu pasenia dobytku deťmi. Rozpočet. Riešenie náhrady stravného a cestovného pri cestách učiteľov na porady. Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu.	
422	1887	12
	Rozpočet a rozvrh hodín. Štátny príspevok pre obecnú školu.	
423	1888	12
	Voľba členov školskej stolice. Štátny príspevok pre školu. Riešenie problému so šk. záhradou.	
424	1889	12
	Rozpočet. Štátny príspevok na školu. Žiadosť o vyvlastnenie pozemkov pre výstavbu ihriska; - o poskytnutie palivového dreva.	
425	1890	12
	Rozpočet. Štátny príspevok pre obecnú školu. Riešenie zakúpenia pozemku pre učiteľa. Prehľad učiva na záverečné skúšky. Oznámenie o úmrtí učiteľa. Voľba nového učiteľa.	
426	1891	12
	Rozpočet. Výmer št. podpory.	
427	1892	12
	Priznanie sirotského príspevku dcére po zomrelom učiteľovi.	
428	1893	12
	Rozpočet. Prehľad o vyučovacích dňoch a sviatkoch v šk. roku.	
429	1894	12
	Žiadosť o zmenu vyučovacích hodín z dôvodu pasenia dobytku deťmi. Zoznam používaných učebníc. Rozpočet. Výkaz o šk. poplatkoch. Daňový súpis obce.	
430	1895	12
	Rozpočet. Žiadosť o ustanovenie učiteľa z Veličnej a o zvýšenie jeho platu. Vymenovanie učiteľa a predsedu šk. stolice.	
431	1896	12
	Voľba šk. stolice. Priznanie invalidného príspevku učiteľovi. Rozpočet.	
432	1897	12
	Upozornenie na zlý stav šk. budovy.	
433	1898	12
	Dohoda o generálnej oprave šk. budovy.	

434	1899	12
	Zápisnica z kolaudácie novej šk. budovy.	
435	1900	12
	Rozpočet. Ročné vyúčtovanie.	
436	1901	12
	Rozpočet. Ročné vyúčtovanie.	
437	1902	12
	Príspevok od obce pre školu. Odmeňovanie učiteľov. Správa o deťoch v školskom aj predškolskom veku.	
438	1903	12
	Pozemkovoknižná lokalizácia školy. Výkazy o školách. Správa o zriadení šk. kuchyne pre najchudobnejších žiakov. Výkaz o žiakoch. Štátny príspevok.	
439	1905	12
	Inventár školy.	
440	1906	12
	Zmena názvu škôl z dôvodu poštátnenia. Žiadosť o postavenie novej šk. budovy.	
441	1908	12
	Vyhľadanie vhodných pozemkov na stavbu nových šk. budov. Voľba učiteľa. Údaje o škole a učiteľoch.	
442	1910	12
	Príspevok na bývanie pre učiteľa. Výzva na vyhľadanie vhodných priestorov na vyučovanie v dôsledku zhorenia školy. Nájomná zmluva na súkromný dom pre účely školy. Voľba nového učiteľa.	
443	1911	12
	Voľba členov školskej stolice. Ponuka pozemku pod stavbu školy.	
444	1912	12
	Zápisnica z jednania o výstavbe školy. Ustanovenie nového učiteľa. Pochvalné uznanie pre učiteľa.	
445	1913	12
	Verejné poďakovanie učiteľovi za darovanie vlastného pozemku v prospech štátu. Kúpa pozemku a uvoľnenie finančných prostriedkov na vnútorné zariadenie pre novopostavenú školu. Opravy na stavbe novej školy. Obecný rozpočet. Rozpočet školy. Príspevok štátu na stavbu školy; - na plat učiteľa.	
446	1914	12
	Správa o stave školy; - o stave dokončovania novej šk. budovy.	



447	1915	12
	Výkaz o žiakoch. Zabezpečenie vyučovania počas vojny. Rozpočet na výstavbu dvojtriednej školy.	
448	1916	12
	Štátny príspevok na vnútorné zariadenie školy.	
449	1917	12
	Odmeňovanie učiteľky.	
450	1918	12
	Nástup učiteľky na školu.	
451	1919	12
	Rozpočet. Preloženie učiteľa. Výkazy o školách, učiteľoch a žiakoch. Zoznam zdravotne postihnutých školopovinných detí. Vzdanie sa učiteľského miesta. Zoznam školopovinných detí. Vyúčtovanie štátnej ľudovej školy.	
452	1920	12
	Rozpočet. Vyúčtovanie št. ľudovej školy. Zápisnica z previerky školy.	
453	1939	12
	Správa o prevzatí škôl, ich vybavení a stave.	
454	1940	12
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Organizovanie Hlinkovej mládeže. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy.	
455	1941	12
	Zmena št. ľudových škôl na rím. kat. ľudové školy. Zriadenie spoločného šk. výboru. Oprava budovy.	
456	1942	12
	Zoznam hluchonemých detí.	
457	1943	12
	Zápisnice z previerky školy.	
458	1944	12
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	
459	1945	12
	Opustenie učiteľského pôsobiska učiteľom.	

## JABLONKA

### Rímsko-katolícke Ľudové školy 1870-1945

460	1870	13
	Správa o šk. dochádzke.	
461	1872	13
	Rozpočet. Návrh na postavenie obecných škôl v osadách. Požiadavka na zachovanie rím. katolíckeho rázu školy. Zápisnica o zriadení obecných škôl. Zápisnice o výstavbe školy. Poskytnutie št. podpory pre školu. Odkúpenie nehnuteľností pod výstavbu školy.	
462	1873	13
	Voľba a odmeňovanie učiteľov. Rozpočet. Poskytnutie štátnej podpory. Popis stavebného pozemku. Zápisnice o prevzatí súkromných domov pre šk. účely.	
463	1874	13
	Zoznam školopovinných detí. Voľba členov šk. stolice. Správa o používaných učebniciach a pomôckach. Poskytnutie št. podpory. Zápisnice zo zasadnutí šk. stolice. Správy o šk. budove.	
464	1875	13
	Obsadenie učiteľských miest. Rozpočet.	
465	1876	13
	Správa o stave škôl v obci. Štátne príspevky.	
466	1877	13
	Rozpočet. Štátne príspevky. Nespokojnosť učiteľov s platovými podmienkami. Učebné pomôcky. Správa o stave školy.	
467	1878	13
	Štátny príspevok.	
468	1879	13
	Učebné pomôcky. Štátny príspevok.	
469	1881	13
	Štátny príspevok. Vyúčtovanie št. príspevku. Odkúpenie domu pre šk. účely. Sťažnosť na učiteľa. Obsadenie učiteľských miest.	
470	1882	13
	Sťažnosť na kritické pomery v škole. Správa o príčinách úpadku školy. Voľba nového predsedu šk. stolice. Záverečné skúšky. Štátny príspevok. Potreba zriadiť 5. triedu. Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov. Rozpočet. Zaknihovanie nehnuteľností pre šk. účely.	

471	1883	13
	Odmeňovanie učiteľov. Rozpočet na stavbu šk. budovy. Vysporiadanie pozemkov pod školou. Správa o šk. budovách. Zápisnica šk. stolice.	
472	1884	13
	Odmeňovanie učiteľov. Správa o stave škôl. Štátny príspevok.	
473	1885	13
	Potreba náboženskej výchovy aj u detí z obecnej školy. Obsadenie učiteľských miest. Návrh na schválenie stavby školy s nákresom. Správy o stave škôl. Odpredaj nehnuteľností pre šk. účely. Štátny príspevok.	
474	1886	13
	Voľba učiteľov. Správy o možnosti zriadenia židovskej ľudovej školy. Rozpočet. Štátne príspevky. Zápisnice o výstavbe a oprave škôl.	
475	1887	13
	Nepovolenie zriadiť v obci židovskú ľudovú školu. Zoznam členov šk. stolice. Vzdanie sa funkcie predsedu šk. stolice. Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov. Záverečné skúšky. Správy o stave škôl. Štátny príspevok. Rozpočet. Prenájom budov pre šk. účely.	
476	1888	14
	Povolenie vyučovania židovského náboženstva na obecnej škole. Obsadenie učiteľských miest. Prenájom domu pre šk. účely. Odmeňovanie učiteľov.	
477	1889	14
	Voľba členov šk. výboru. Štátna podpora pre školy. Rozpočet. Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov. Založenie šk. základiny J. Stahuliaka. Vyučovanie židovského náboženstva. Pozemkovoknižný výpis o škole. Vypovedanie prenájmu priestorov určených na vyučovanie. Odovzdanie budovy pre školu od obce.	
478	1890	14
	Správa o počte žiakov. Štátny príspevok. Voľba učiteľov. Odmeňovanie učiteľov. Poskytnutie učebných pomôcok. Správa o vyučovacom jazyku na školách.	
479	1891	14
	Rozpočet. Štátny príspevok. Oprava šk. budovy. Správa o existencii nepovolenej židovskej školy; - o stave šk. budov. Obsadenie učiteľských miest. Žiadosť učiteľa o mimoriadnu štátnu podporu.	
480	1892	14
	Voľba členov školskej stolice; - učiteľov. Rozpočet. Zápisnica o vylúčení učiteľa z vyučovania.	

481	1893	14
	Rozpočet. Žiadosť o št. príspevok. Zoznam používaných učebníc. Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov. Správa o židovskej škole. Výtlačok časopisu Učiteľský list. Zápisnice o stavbách a opravách škôl.	
482	1894	14
	Zoznam používaných učebníc. Správa o záverečných skúškach. Voľba učiteľov. Odmeňovanie učiteľov. Priznanie vdovského príspevku manželke učiteľa. Správa o počte žiakov. Vzdanie sa funkcie predsedu šk. stolice. Školský príspevok. Obhajoba učiteľa. Zápisnice o stavbách škôl.	
483	1895	14
	Rozpočet. Štátne príspevky. Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov. Sťažnosť predsedu šk. stolice na učiteľa. Urgencia stavby šk. budovy.	
484	1896	14
	Voľba členov školskej stolice. Rozpočet. Žiadosť o št. príspevok s plánom školy. Obsadenie učiteľských miest. Povolenie zmeny vyučovacích hodín.	
485	1897	14
	Voľba členov školskej stolice. Rozpočet. Odmeňovanie učiteľov. Príprava poštátne- nia obecných škôl v Jablonke a Zubrohlave. Nespôsobilosť učiteľky vyučovať. Povo- lenie stavby hospodárskych budov pre učiteľa.	
486	1898	14
	Odmeňovanie učiteľov. Rozpočet školy. Správa o existencii nepovolenej židovskej školy; - o priebehu šk. slávnosti. Príprava k poštátneniu obecnej ľudovej školy. Učebné pomôcky.	
487	1899	14
	Voľba a odmeňovanie učiteľov. Rozpočet. Príprava k poštátneniu obecnej školy. Spor medzi učiteľmi.	
488	1900	14
	Rozpočet školy. Zápisnica z previerky školy. Správy o výstavbe šk. budov. Správa o nemajetnosti obce. Určenie vyučovacieho času v škole. Obsadenie učiteľských miest. Nedostatky v škole.	
489	1901	14
	Voľba a odmeňovanie učiteľov. Rozpočet. Poskytnutie štátnej podpory. Zápisnica o výstavbe šk. budov. Správa o škole. Zmluva o prenájme obytného domu.	
490	1902	14
	Voľba členov školskej stolice. Rozpočet. Odmeňovanie učiteľa. Štátny príspevok. Školská dochádzka. Základina J. Stahuliaka.	

491	1903	14
	Príprava k poštátneiu obecných škôl. Výkazy o školách. Posudok o nevyhovujúcom stave šk. budovy. Správa o stave na školách. Rozpočet. Odmeňovanie učiteľov. Nedostatky na škole. Zriadenie šk. jedálne. Žiadosť o odklad začiatku šk. roka pre poľné práce. Vyhodnotenie rozvrhu hodín. Problémy s maďarizáciou v škole.	
492	1904	14
	Voľba členov šk. výboru. Rozpočet. Odmeňovanie učiteľov. Správa o škole. Zápisnica z porady učiteľov.	
493	1905	14
	Voľba členov šk. výboru. Štátna podpora pre školu. Správa o stave školy. Svedectvo o pôsobení učiteľa.	
494	1906	14
	Záverečné skúšky. Rozpočet.	
495	1907	14
	Voľba učiteľa. Odmeňovanie učiteľov.	
496	1908	14
	Školská dochádzka. Výkaz o majetku školy. Sťažnosť na nedisciplinovanosť učiteľa; - na zlé vedenie šk. pokladne členmi šk. stolice. Prenájom šk. záhrady. Odmeňovanie učiteľov.	
497	1909	14
	Rozvrh hodín.	
498	1910	14
	Voľba a odmeňovanie učiteľa.	
499	1911	14
	Voľba členov šk. výboru. Odmeňovanie učiteľov.	
500	1912	14
	Zoznam členov šk. výboru. Rozpočet. Štátny príspevok.	
501	1913	14
	Správy o stave školy. Odmeňovanie učiteľov. Nedostatky v práci učiteľa. Schválenie plánu a rozpočtu na stavbu šk. budovy.	
502	1914	14
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnice z previerok škôl. Správy o výstavbe škôl. Voľba učiteľov. Zriadenie šk. stolice. Odmeňovanie učiteľov. Rozpočet. Správa o veľkonočných prázdninách spojených s misiami, ktoré viedli poľskí redemptoristi. Obsadenie šk. budov rakúsko - uhorskou armádou.	

503	1915	14
	Umiestnenie škôl v prenajatých domoch. Povolanie učiteľov - dôchodcov na školy počas vojny. Zápisnica o výstave školy.	
504	1916	14
	Voľba učiteľa.	
505	1917	14
	Súhlas obecného výboru s poštátneím školy. Povolenie ministerstva na stavbu školy.	
506	1918	15
	Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov.	
507	1919	15
	Výkazy o školách. Voľba šk. stolice v Jablonke a Hornej Lipnici. Obsadenie učiteľských miest. Odmeňovanie učiteľov. Zloženie sľubu vernosti ČSR učiteľmi. Záverečný účet školy. Zápisnica z previerky školy.	
508	1920	15
	Zápisnica z previerky školy. Voľba učiteľky. Odmeňovanie učiteľov.	
509	1939	15
	Správa o šk. pomeroch. Zoznam učiteľov.	
510	1940	15
	Zápisnice z previerok škôl; - z porady učiteľov; - o prevzatí správy školy pri personálnej zmene. Organizácia Hlinkovej mládeže. Výkazy o prevádzkových nákladoch škôl.	
511	1941	15
	Zápisnice z previerok škôl; - o prevzatí správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z porady učiteľov. Zmena št. ľudových škôl na rím. kat. ľudové školy. Zriadenie spoločného šk. výboru. Zoznam používaných učebníc. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy. Vyučovanie židovských detí.	
512	1942	15
	Zápisnice z previerok škôl; - o prevzatí správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z porady učiteľov. Rozpočet.	
513	1943	15
	Zápisnice z previerok škôl; - z porady učiteľov. Zápisnica o prevzatí správy školy pri personálnej zmene. Učebné osnovy. Príspevky do fondu.	
514	1944	15
	Zápisnice z previerok škôl; - o prevzatí správy školy pri personálnej zmene. Štátny	

	príspevok. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	
515	1945	15
	Zastavenie vyučovania - obsadenie školy nemeckým vojskom. Opustenie pôsobiska učiteľmi.	

### **Štátna slovenská meštianska škola 1940-1944**

516	1940	15
	Zriadenie školy. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy. Vybavenie školy. Organizácia Hlinkovej mládeže.	
517	1941	15
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy. Správa o spisovom materiály zo škôl pripojených k Maďarsku.	
518	1942	15
	Kolaudácia vnútorného zariadenia školy. Výkaz o prevádzkových nákladoch. Prehliadka pozemku vhodného na výstavbu školy. Správa o členstve učiteľky v Hlinkovej mládeži.	
519	1943	15
	Zápisnica z učiteľskej porady. Príspevky do fondu učiteľov. Zápisnica z previerky školy. Zastupovanie učiteľa. Správa o činnosti riaditeľa školy.	
520	1944	15
	Zápisnica z previerky školy. Zriadenie jednoročného učebného kurzu. Sťažnosť na notára. Zoznam učiteľov - vojakov.	

## **KRÁSNA HÔRKA**

### **Národná škola 1892-1950**

521	1892	15
	Voľba učiteľa. Odmeňovanie učiteľa.	
522	1893	15
	Odmeňovanie učiteľa.	
523	1895	15
	Pozemkovoknižný výpis o majetku školy.	
524	1897	15
	Odmeňovanie učiteľa.	
525	1899	15
	Správa o pôsobení učiteľa.	

526	1902	15
	Služobné údaje o učiteľovi.	
527	1903	15
	Výkaz o škole. Odmeňovanie učiteľa.	
528	1907	15
	Správa o pôsobení a odmeňovaní učiteľa.	
529	1910	15
	Voľba učiteľa.	
530	1911	15
	Voľba členov školskej stolice. Štátny príspevok pre školu.	
531	1912	15
	Udelenie štátnej podpory.	
532	1913	15
	Odmeňovanie učiteľky.	
533	1914	15
	Udelenie štátnej podpory.	
534	1918	15
	Udelenie štátnej podpory.	
535	1919	15
	Zbierka na ČSČK.	
536	1920	15
	Zápisnica z previerky školy.	
537	1921	15
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o osvetovej činnosti .	
538	1922	15
	Zápisnica z previerky školy. Zápis do opakovacej školy.	
539	1923	15
	Zápisnica z previerky školy. Správa o škole. Voľba šk. stolice. Odmeňovanie učiteľa.	
540	1925	15
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o stave školy. Správa o škole.	
541	1927	15
	Správa o škole. Voľba šk. stolice.	
542	1928	15
	Mimoškolská činnosť.	
543	1929	15
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Zbierka na stavbu menšinových škôl.	



544	1930	15
	Zápisnica z previerky školy. Voľba šk. stolice. Mimoškolská činnosť.	
545	1931	15
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
546	1932	15
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
547	1933	15
	Zápisnica z previerky školy. Voľba členov šk. stolice.	
548	1934	15
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Vyjadrenie k učebným osnovám.	
549	1935	15
	Výkaz o škole; - o šk. dochádzke.	
550	1936	15
	Voľba členov šk. stolice. Potreba dobudovania školy. Výkaz o nákladoch na prevádzku školy; - o šk. dochádzke; - o mimoškolskej činnosti. Rozvrh hodín. Pôžička na obranu štátu.	
551	1937	15
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Výkaz o šk. budovách; - o šk. dochádzke. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
552	1938	15
	Výkaz o škole. Správa o šk. knižnici.	
553	1939	15
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o šk. dochádzke.	
554	1940	15
	Rozšírenie školy o jednu triedu a prevzatie detí zo zrušenej obecnej školy. Zápisnica z previerky školy.	
555	1941	15
	Odovzdanie hnutel'ného aj nehnuteľného majetku školy do užívania politickej obci. Zápisnica z previerky školy.	
556	1942	15
	Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu.	
557	1943	15
	Zápisnica z previerky školy. Vyjadrenie k učebným osnovám. Zápisnica z učiteľskej porady o skrátení učebnej látky. Pridelenie rádioprijímača pre školu. Prihláška učiteľov na duchovné cvičenie.	

558	1944	15
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	
559	1945	15
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Náklady na prevádzku školy.	
560	1946	15
	Výkaz o šk. budovách; - o škole. Fotografia školy. Prídel obuvi žiakom.	
561	1947	15
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín.	
562	1948	15
	Povolenie na opravu budovy školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Rozpočet.	
563	1950	15
	Výkaz o škole.	

### **Obecná škola 1930-1941**

564	1930	16
	Zriadenie obecnej ľudovej školy (projektová dokumentácia a rozpočet stavby).	
565	1931	16
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
566	1932	16
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Mimoškolská činnosť.	
567	1933	16
	Zápisnica z previerky školy. Správa o ukladaní domácich úloh žiakom. Darovanie kníh pre chudobné deti. Voľba šk. stolice.	
568	1934	16
	Zápisnica z previerky školy. Učebné pomôcky. Mimoškolská činnosť. Vyjadrenie k novým učebným osnovám.	
569	1935	16
	Výkaz o škole; - o šk. dochádzke. Zoznam učebníc. Obecný šk. fond.	
570	1936	16
	Rozvrh hodín. Výkaz o nákladoch na prevádzku školy; - o šk. dochádzke. Mimoškolská činnosť. Správa o učiteľoch - vojakoch; - o stave školy. Zoznam učebníc.	
571	1937	16
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Stav divadelníctva na školách. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o šk. budovách; - o šk. dochádzke.	
572	1938	16
	Výkaz o škole; - o šk. dochádzke. Správa o šk. knižnici.	

573	1939	16
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o šk. dochádzke. Rozvrh hodín. Mimoškolská činnosť.	
574	1940	16
	Zápisnica z previerky školy; - o zrušení školy.	
575	1941	16
	Odovzdanie hnutel'ného aj nehnuteľného majetku školy do užívania politickej obci.	

## **LIESEK**

### **Národná škola 1876-1950**

576	1876	16
	Urbárska dohoda medzi obcou a Oravským panstvom.	
577	1889	16
	Riešenie priestorových podmienok v škole a bytových pomerov učiteľa.	
578	1890	16
	Odmeňovanie učiteľov. Správa o začiatku šk. roku a zlom stave šk. zariadenia.	
579	1891	16
	Odmeňovanie učiteľa.	
580	1892	16
	Problémy s kvalifikáciou učiteľa.	
581	1894	16
	Odmeňovanie učiteľa.	
582	1895	16
	Voľba členov šk. stolice. Priznanie dôchodku a rodinných prídavkov pre vdovu po učiteľovi.	
583	1900	16
	Žiadosť o opravu šk. budov v Čimhovej, Liesku a Vitanovej.	
584	1903	16
	Výkaz o žiakoch.	
585	1904	16
	Odmeňovanie učiteľov.	
586	1907	16
	Potreba zriadenia 3. triedy v škole.	
587	1908	16
	Odmeňovanie učiteľa. Zriadenie 3. triedy.	

588	1909	16
	Odmeňovanie učiteľa.	
589	1910	16
	Odmeňovanie učiteľa. Zrieknutie sa miesta učiteľa.	
590	1911	16
	Voľba členov šk. výboru. Odmeňovanie učiteľov.	
591	1912	16
	Voľba a odmeňovanie učiteľa. Správa o škole. Návrh na disciplinárne konanie proti učiteľke za nevhodné správanie k deťom. Zrieknutie sa miesta učiteľa. Výzva na zaknihovanie šk. majetku.	
592	1913	16
	Voľba a odmeňovanie učiteľa. Žiadosť o postavenie novej školy.	
593	1914	16
	Schválenie stavebného plánu novej školy. Odmeňovanie učiteľov.	
594	1916	16
	Voľba a odmeňovanie učiteľa. Správa o škole.	
595	1917	16
	Vyučovanie učiteľky v dvoch triedach. Doplnenie učiteľov.	
596	1918	16
	Voľba a odmeňovanie učiteľov.	
597	1919	16
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Zoznam školopovinných detí. Správa o škole. Žiadosť učiteľov o príplatok.	
598	1920	16
	Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľov.	
599	1921	16
	Výkaz o stave školy; - o stave školy v rokoch 1915-1919. Správa o zápise žiakov. Zbierka na pomoc Rusku.	
600	1922	16
	Výkazy o škole. Správa o šk. majetku; - o šk. dochádzke. Zápisnica z previerky školy.	
601	1923	16
	Voľba členov šk. stolice. Výkazy o škole. Nedostatky pri správcovstve školy. Učebnice pre chudobných žiakov. Vzor denníka o dochádzke a prebratom učive na ľudových kurzoch. Založenie spevokolu. Príspevok pre školu od obce. Zoznam používaných učebníc. Odmeňovanie učiteľov.	

602	1924	16
	Výkazy o škole. Výkaz o nezapísaných školopovinných deťoch.	
603	1925	16
	Výkaz o škole. Zbierka na pomník M. R. Štefánika. Správa o začiatku šk. roka. Program šk. slávnosti. Správa o chudobných deťoch.	
604	1926	16
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Správa o otvorení šk. roku.	
605	1927	16
	Voľba členov šk. stolice. Príspevky od obce na prevádzku školy. Správa o škole. Skrátenie vyučovania. Stavba školy.	
606	1928	16
	Zápisnica z previerky školy. Zriadenie knižnice. Slávnosť k výročiu založenia republiky. Prihláška na záhradnícky kurz. Výkaz o národnosti žiakov.	
607	1929	16
	Výkaz o škole; - o žiakoch. Kolaudačné rozhodnutie na novú školu. Rozvrh hodín. Stromková slávnosť.	
608	1930	16
	Voľba členov školskej stolice. Mimoškolská činnosť. Informácia o učiteľke.	
609	1931	16
	Mimoškolská činnosť.	
610	1932	16
	Voľba členov školskej stolice. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Sťažnosť na nezákonný postup pri voľbe učiteľa. Žiadosť o zrušenie poľnej cesty pri novej škole z bezpečnostných dôvodov. Zápisnica z prejednávania rozpočtu školy.	
611	1933	16
	Zoznam členov šk. stolice. Žiadosť o úpravu platu pre učiteľku. Oslovovanie učiteľov v úradnom styku. Zápisnica z prejednávania rozpočtu školy.	
612	1934	16
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám; - k zavedeniu futbalu do škôl. Mimoškolská činnosť. Učebné pomôcky. Prihlásenie žiačky do hospodárskej školy vo Veličnej. Zápisnica zo zasadnutia šk. stolice.	
613	1935	16
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Výkaz o žiakoch. Odber časopisu Život.	
614	1936	16
	Mimoškolská činnosť. Výkaz o nákladoch na prevádzku školy. Správa o učiteľoch –	

	vojakov. Zoznam používaných učebníc. Potreba dobudovania školy. Výkaz o škole.	
615	1937	16
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Výkaz o šk. budovách.	
616	1938	16
	Zápisnica z previerky školy. Správa o škole.	
617	1939	16
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín. Výzdoba učebných miestností.	
618	1940	16
	Zápisnica z previerky školy.	
619	1942	16
	Zápisnica z previerky školy. Riešenie nedostatočného vykurovania v triedach.	
620	1943	16
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Zápisnica z porady učiteľov k rozvrhu učiva v jednotlivých ročníkoch. Zoznam učiteľov. Prihlášky učiteľov na duchovné cvičenie.	
621	1944	16
	Zoznam učiteľov - vojakov.	
622	1945	16
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Náklady na prevádzku školy. Odovzdanie školy do užívania nemeckému vojsku.	
623	1946	16
	Výkaz o šk. budove. Zoznam telesne postihnutých žiakov.	
624	1947	16
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín; - o poplatkoch za výchovné filmové predstavenia.	
625	1948	16
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy; - o bytových pomeroch učiteľov. Pomoc žiakov pri zalesňovaní. Výzdoba v škole. Sťažnosť na učiteľov.	
626	1949	16
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole.	
627	1950	16
	Zápisnica z previerky školy.	
<b>Materská škola 1947-1949</b>		
628	1947	16
	Stavba materskej školy.	

629	1948	16
	Zriadenie materskej školy. Rozpočet. Žiadosť o ponechanie kríža v škole.	
630	1949	16
	Zápisnica z previerky školy. Dokončovacie práce na škole.	

## **MEDVEDZIE**

### **Rímsko-katolícka Ľudová škola 1905-1940**

631	1905	17
	Potreba zriadenia školy.	
632	1907	17
	Žiadosť obecného zastupiteľstva o zriadenie štátnej školy.	
633	1908	17
	Žiadosť o zriadenie štátnej školy. Zmluva o prenájme budovy na šk. účely.	
634	1912	17
	Riešenie poštátneia miestnej školy. Zápisnica obecného výboru o možnosti zriadenia štátnej školy.	
635	1940	17
	Obecnoškolský fond.	

## **NIŽNÁ**

### **Národná škola 1898-1949**

636	1898	17
	Správa o vyučovaní a umiestnení hospodárskej školy. Zabezpečenie šk. priestorov pre hospodársku školu. Potvrdenie o bezmajetnosti obce.	
637	1900	17
	Odmietnutie št. podpory pre hospodársku školu.	
638	1901	17
	Prídel učebníc a učebných pomôcok.	
639	1903	17
	Výkaz o žiakoch. Potreba opravy šk. budovy a učiteľského bytu.	
640	1904	17
	Sťažnosť učiteľa na nedoplatky zo strany obce.	
641	1908	17
	Správa o uzatvorení manželstva učiteľky. Menovací dekrét učiteľky.	
642	1910	17
	Voľba a odmeňovanie učiteľa.	

643	1911	17
	Voľba členov šk. stolice. Odmeňovanie učiteľa.	
644	1912	17
	Odmeňovanie učiteľky.	
645	1913	17
	Odmeňovanie učiteľov.	
646	1915	17
	Záverečné skúšky žiakov.	
647	1917	17
	Správa o zriadení, udržovaní a type školy v Nižnej a Podbieli. Odmeňovanie učiteľky.	
648	1918	17
	Zoznam žiakov.	
649	1919	17
	Preloženie učiteľky do Košíc.	
650	1920	17
	Zápisnica z previerky školy.	
651	1921	17
	Zápisnica z previerky školy.	
652	1922	17
	Zápisnica z previerky školy.	
653	1923	17
	Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľov. Voľba členov šk. stolice. Predloženie povinnej šk. dochádzky.	
654	1924	17
	Správa o škole. Mimoškolská činnosť. Správa o stave šk. knižnice. Zápisnica z previerky školy.	
655	1925	17
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Vyučovanie spevu.	
656	1926	17
	Zápisnica z previerky školy. Správa o nedostatkoch v škole.	
657	1927	17
	Voľba členov šk. stolice.	
658	1928	17
	Zápisnica z previerky školy.	



659	1929	17
	Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Výkaz o škole. Zbierka na stavbu menšinových škôl.	
660	1930	17
	Návrh na udelenie vládneho napomenutia za nedostatky na škole. Mimoškolská činnosť. Voľba členov šk. stolice.	
661	1931	17
	Zápisnica z previerky školy.	
662	1933	17
	Zápisnica z previerky školy. Voľba členov šk. stolice. Rozšírenie školy.	
663	1934	17
	Zápisnica z previerky školy. Nedostatky v škole.	
664	1935	17
	Zápisnica z previerky školy. Správa o zápise žiakov. Učebné pomôcky.	
665	1936	17
	Zoznam učiteľov a rozvrh hodín; - učebníc používaných na škole. Potreba dobudovania školy. Správa o učiteľoch - vojakoch. Výkazy o škole.	
666	1937	17
	Výkaz o šk. budovách. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin.	
667	1938	17
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole.	
668	1939	17
	Zápisnica z previerky školy. Výzdoba v škole.	
669	1940	17
	Organizovanie Hlinkovej mládeže na škole. Byty pre učiteľov.	
670	1941	17
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z previerky školy. Nedostatky na škole.	
671	1942	17
	Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu. Príspevok na prevádzku školy.	
672	1943	17
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Vyjadrenie sa k novým učebným osnovám.	
673	1944	17
	Komasácia v Nižnej. Zoznam učiteľov.	

674	1945	17
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Príspevky do fondu učiteľov. Mimoškolská činnosť. Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Rozpočet.	
675	1946	17
	Výkaz o šk. budovách. Prídela obuvi žiakom. Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene.	
676	1947	17
	Zoznam učiteľov a rozvrh hodín. Evidenčný list o škole.	
677	1948	17
	Stavba školy s rozpočtom a projektovou dokumentáciou. Rozpočet školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Zápisnica z previerky školy.	
678	1949	17
	Zápisnica z previerky školy. Rozpočet. Výkaz o škole.	

### **Materská škola 1947-1949**

679	1947	17
	Dodávka vnútorného zariadenia pre školu.	
680	1949	17
	Stavba novej budovy pre materskú školu.	

## **ORAVKA**

### **Rímsko-katolícke ľudové školy 1872-1944**

681	1872	17
	Žiadosť o podporu pre školu. Získanie súkromného domu pre potreby školy.	
682	1895	17
	Odmeňovanie učiteľa.	
683	1911	17
	Odmeňovanie učiteľa.	
684	1919	17
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Odmeňovanie učiteľa.	
685	1920	17
	Zápisnica z previerky školy.	
686	1939	17
	Správa o poľských učiteľoch na prinavrátenom území ČSR.	
687	1940	17
	Voľba členov šk. výboru. Výkaz o prostriedkoch na prevádzku školy. Organizácia	

	Hlinkovej mládeže.	
688	1941 Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z previerky školy. Nedostatky na škole.	17
689	1942 Zmena št. ľudovej školy na rím. kat. ľudovú školu. Rozdelenie školy a utvorenie nového šk. obvodu. Menovanie šk. výboru pre každú školu jednotlivo. Zápisnica z previerky školy. Prehliadka prenajatej budovy novej školy. Zoznam používaných učebníc.	17
690	1943 Zápisnice z prevzatia správy školy. Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Voľba šk. výborov. Zmena šk. obvodu. Príprava nového šk. roku. Oznámenie o užívaní židovských hnutelností, ktoré prepadli v prospech štátu. Príspevky na fond učiteľov.	17
691	1944 Zápisnica z previerky školy. Štátny príspevok na opravu a vnútorné zariadenie prenajatej školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov. Opustenie pôsobiska učiteľky.	17

## ORAVSKÝ BIELY POTOK

### Národná škola 1890-1950

692	1890 Odmeňovanie učiteľa.	18
693	1894 Odmeňovanie učiteľa.	18
694	1895 Správa o bezmajetnosti školy v Krivej a Oravskom Bielom Potoku. Žiadosť obecného výboru zriadiť v obci štátnu ľudovú školu. Náčrt pôdorysu šk. budovy.	18
695	1896 Znalecký odhad ceny školy a pozemku. Inventár školy. Pozemkovoknižný výpis šk. pozemku a farského poľa.	18
696	1899 Voľba členov šk. stolice.	18
697	1900 Požiar školy. Kúpnopredajná zmluva na šk. nehnuteľnosti. Rozpočet.	18
698	1901 Správa o škole a učiteľoch. Stavba štátnej školy po požiari.	18

699	1902	18
	Prevzatie šk. inventáru zo št. ľudovej školy v Pucove. Rozpočet. Počet detí v predškolskom veku.	
700	1903	18
	Výkaz o žiakoch. Sťažnosť miestneho farára na učiteľa. Rozpočet.	
701	1904	18
	Pridelenie nábytku do školy.	
702	1905	18
	Rozpočet. Menovanie členov šk. výboru.	
703	1906	18
	Inventár školy.	
704	1907	18
	Inventár školy.	
705	1908	18
	Osobný spis učiteľa.	
706	1911	18
	Voľba a odmeňovanie učiteľa.	
707	1912	18
	Situačný popis školy. Odmeňovanie učiteľa. Rozpočet.	
708	1913	18
	Zmluva na prenájom šk. majetku. Výkaz o 2. triede.	
709	1914	18
	Rozpočet. Preloženie učiteľky z Vitanovej.	
710	1916	18
	Rozpočet.	
711	1917	18
	Rozpočet.	
712	1918	18
	Pozemkovoknižný výpis prenajatej budovy pre školské účely. Zmluva na prenájom.	
713	1919	18
	Zbierka na ČSČK. Zoznam členov správneho výboru školy. Ľudové kurzy. Rozpočet.	
714	1920	18
	Zápisnica z previerky školy. Rozpočet.	
715	1921	18
	Zápisnica z previerky školy.	

716	1922	18
	Zápisnica z previerky školy. Správa o škole. Mimoškolská činnosť.	
717	1923	18
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Kmeňová kniha školy.	
718	1924	18
	Výkaz o škole; - o šk. dochádzke. Správa o šk. knižnici. Vyučovanie občianskej náuky. Oslava výročia narodenia B. Smetanu. Potvrdenie prijatia obrazu P. O. Hviez- doslava. Darovanie kníh škole. Žiadosť o príspevok na stavbu letnej telocvične. Mi- moškolská činnosť. Rozpočet.	
719	1925	18
	Zápisnica z previerky školy. Zbierka na stavbu pomníka M. R. Štefánikovi. Spolu- práca učiteľov pri zriaďovaní verejných knižníc. Zoznam darovaných kníh od čes- kých učiteľov.	
720	1926	18
	Zoznam učiteľov prihlásených na spoluprácu pri ochrane prírodných pamiatok. Pripomienky na zjednodušenie administratívy na školách. Rozpočet.	
721	1927	18
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene.	
722	1928	18
	Zoznam používaných učebníc. Rozpočet.	
723	1929	18
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole; - o žiakoch. Zbierka na stavbu menšino- vých škôl.	
724	1930	18
	Výkaz o príjmoch školy.	
725	1931	18
	Zápisnica z previerky školy.	
726	1932	18
	Mimoškolská činnosť.	
727	1933	18
	Zápisnica z previerky školy.	
728	1934	18
	Zápisnica z previerky školy.	
729	1935	18
	Rozpočet. Mimoškolská činnosť.	

730	1936	18
	Nákup učebných pomôcok. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy; - o učiteľoch – vojakoch. Zápisnica z previerky školy. Potreba stavby šk. budovy.	
731	1937	18
	Prípravy na stavbu školy s projektovou dokumentáciou. Zhodnotenie polročných prázdnin. Správa o návšteve školy deťmi kočujúcich rodičov. Oslava št. sviatku. Správa o stave divadelníctva na školách. Výkaz o šk. budovách. Zápisnica z previerky školy.	
732	1938	18
	Výkaz o učiteľoch a žiakoch.	
733	1939	18
	Výzdoba učební. Ustanovenie učiteľa.	
734	1940	18
	Zápisnica z previerky školy. Odmeny za vyučovanie ženských ručných prác. Školská daň a odmeňovanie učiteľov.	
735	1941	18
	Voľba členov šk. výboru. Zápisnica z previerky školy.	
736	1942	18
	Vyučovanie ženských ručných prác. Nedostatky na škole.	
737	1943	18
	Správa o šk. dochádzke a učiteľoch. Zoznam žiakov oslobodených od šk. dochádzky. Štátny príspevok na prevádzku školy.	
738	1944	18
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zápisnica z previerky školy.	
739	1945	18
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Zápisnica o prevzatí správy školy.	
740	1946	18
	Výkaz o šk. budovách. Prídelenie obuvi žiakom. Správa o telesne postihnutých žiakoch a sirotách.	
741	1947	18
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Rozvrh hodín. Výkaz o žiakoch. Príspevok na prevádzkové náklady školy.	
742	1948	18
	Zápisnica z previerky školy. Rozpočet. Výzdoba v šk. triedach. Kvalifikačná tabuľka učiteľa. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	

743	1949	18
	Rozpočet.	
744	1950	18
	Zápisnica z previerky školy.	

## OSADA

### Národná škola 1908-1949

745	1908	19
	Odmeňovanie učiteľa.	
746	1910	19
	Odmeňovanie učiteľa.	
747	1912	19
	Odmeňovanie učiteľa.	
748	1913	19
	Odmeňovanie učiteľa.	
749	1919	19
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	
750	1920	19
	Zápisnica z previerky školy.	
751	1921	19
	Výkaz o stave školy. Správa o zápise žiakov; - o šk. dochádzke. Zápisnica z previerky školy.	
752	1922	19
	Správy o škole. Zápisnica z previerky školy.	
753	1923	19
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy. Správy o škole. Ľudové kurzy.	
754	1924	19
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Správy o škole. Ľudové kurzy. Zoznam učebných pomôcok a kníh.	
755	1925	19
	Výkaz o škole. Nedostatky na škole. Školská slávnosť.	
756	1926	19
	Správa o otvorení šk. roka. Zápisnica z previerky školy.	
757	1927	19
	Voľba členov šk. stolice. Rozpočet. Nedostatky v škole. Zápisnica z previerky školy.	

758	1928	19
	Výkaz o počte žiakov. Zápisnica z previerky školy. Školské slávnosti.	
759	1929	19
	Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Výkaz o škole. Školská slávnosť.	
760	1930	19
	Voľba členov šk. stolice. Odmeňovanie učiteľa. Zápisnica z previerky školy. Obhliadka pozemku pre výstavbu školy.	
761	1931	19
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
762	1932	19
	Zápisnica z previerky školy. Nedostatky na škole. Zoznam používaných učebníc v škole.	
763	1933	19
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy.	
764	1934	19
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Nedostatky na škole.	
765	1935	19
	Výkazy o škole. Učebné pomôcky.	
766	1936	19
	Rozvrh hodín. Mimoškolská činnosť. Výkaz o prevádzkových nákladoch; - o počte zapísaných žiakov.	
767	1937	19
	Výkaz o šk. budovách. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin. Zápisnica z previerky školy.	
768	1938	19
	Správa o učiteľoch a žiakoch; - o vzdelávacom kurze pre starších žiakov. Zoznam kníh zakúpených do šk. knižnice.	
769	1939	19
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín. Výzdoba miestností. Sťažnosť na učiteľku. Nedostatok učiteľov v Osade.	
770	1940	19
	Zápisnica z previerky školy.	
771	1941	19
	Mimoškolská činnosť.	
772	1942	19
	Zápisnica z previerky školy. Voľba šk. výboru.	



773	1943	19
	Zápisnica z previerky školy.	
774	1944	19
	Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	
775	1945	19
	Pošťatnenie školy. Evidenčný list o škole. Náklady na prevádzku školy. Oprava šk. budovy.	
776	1946	19
	Výkaz o šk. budove. Prídela obuvi žiakom.	
777	1947	19
	Rozvrh hodín.	
778	1948	19
	Rozpočet školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Zápisnica o prevzatí správy školy.	
779	1949	19
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy.	

## **PEKELNÍK**

### **Rímsko-katolícke ľudové školy 1892-1944**

780	1892	19
	Osobný spis učiteľa.	
781	1907	19
	Rozhodnutie o zriadení obecnej školy v obci.	
782	1908	19
	Podmienky rozšírenia školy o jednu triedu. Osobný spis učiteľky.	
783	1909	19
	Žiadosť o rozšírenie školy o 3. triedu.	
784	1911	19
	Osobný spis učiteľa.	
785	1913	19
	Stanovisko župného výboru k rozšíreniu a pošťatneniu školy.	
786	1915	19
	Správa o učiteľoch.	
787	1916	19
	Nedostatky na škole.	

788	1917	19
	Osobný spis učiteľa. Zápisnica šk. stolice o nedostatku finančných prostriedkov na výstavbu novej školy.	
789	1919	19
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	
790	1920	19
	Zápisnica z previerky školy. Užívanie šk. záhrady.	
791	1939	19
	Prevzatie školy do slovenskej správy. Správa o stave školy. Nedostatok učiteľov. Prevádzkové náklady školy.	
792	1940	19
	Voľba členov šk. výboru. Organizácia Hlinkovej mládeže. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Správa o prevzatí správy školy pri personálnej zmene. Žiadosť učiteľov o zriadenie novej správy (rozdelení) školy.	
793	1941	19
	Riešenie nedostatkov v šk. dochádzke. Zoznam používaných učebníc. Žiadosť o prerušenie vyučovania počas žatvy. Zápisnica z previerky školy.	
794	1942	19
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Nedostatky na škole. Sťažnosť na učiteľov. Rozdelenie školy a utvorenie nového šk. obvodu. Zriadenie spoločného šk. výboru a menovanie predsedu. Príspevok na prevádzku školy.	
795	1943	19
	Zápisnice z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Príspevok učiteľov do fondu; - štátu na prevádzku školy. Sťažnosť na učiteľku pre trestanie detí. Návrh zmien vo vyučovaní.	
796	1944	19
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	

## **PODBIEL**

### **Národná škola 1880-1950**

797	1880	20
	Menovanie učiteľa.	
798	1885	20
	Výpis z pozemkovej knihy	

799	1893	20
	Odmeňovanie učiteľa.	
800	1898	20
	Územné rozhodnutie na hospodársku školu. Založenie opakovacej hospodárskej školy.	
801	1899	20
	Žiadosť o podporu na opakovaciú hospodársku školu.	
802	1900	20
	Osobný spis učiteľa.	
803	1903	20
	Nesúhlas obecného výboru so založením materskej školy v obci. Výkaz o žiakoch.	
804	1905	20
	Príspevok na školu. Menovanie učiteľov.	
805	1908	20
	Odmeňovanie učiteľa.	
806	1911	20
	Voľba členov šk. stolice.	
807	1918	20
	Odmeňovanie učiteľa.	
808	1920	20
	Žiadosť o podporu. Zápisnica z previerky školy.	
809	1921	20
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
810	1922	20
	Zápisnica z previerky školy. Správa o opakovacej škole.	
811	1923	20
	Voľba členov šk. stolice. Odmeňovanie učiteľa. Mimoškolská činnosť. Vyjadrenie k predĺženiu šk. dochádzky.	
812	1924	20
	Voľba a odmeňovanie učiteľa. Oslava výročia narodenia B. Smetanu. Správa o zápise žiakov a učebných pomôckach. Zápisnica z previerky školy.	
813	1925	20
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľky. Správa o počte žiakov v triedach a rozmeroch tried.	
814	1926	20
	Zakúpenie šk. lavíc. Zápisnica z previerky školy.	

815	1927	20
	Voľba členov šk. stolice.	
816	1928	20
	Oprava učiteľského bytu. Zápisnica z previerky školy.	
817	1929	20
	Výkaz o škole. Rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Zbierka na stavbu menšinových škôl.	
818	1930	20
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z výberu pozemku pre stavbu školy.	
819	1931	20
	Zápisnica z previerky školy.	
820	1932	20
	Mimoškolská činnosť. Zriadenie tretieho učiteľského miesta.	
821	1933	20
	Zápisnica z previerky školy. Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu. Zoznam členov šk. stolice.	
822	1934	20
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
823	1935	20
	Výkaz o žiakoch; - o šk. dochádzke. Mimoškolská činnosť.	
824	1936	20
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín; - o šk. dochádzke; - o prevádzkových nákladoch. Mimoškolská činnosť. Potreba dobudovania školy. Správa o učiteľoch - vojakoch.	
825	1937	20
	Výkaz o šk. budovách; - o šk. dochádzke. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin. Rozšírenie školy o ďalšiu triedu. Stav divadelníctva na škole.	
826	1938	20
	Správa o škole. Návrh na používanie nových učebníc.	
827	1939	20
	Zoznam učiteľov a rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Výzdoba školy.	
828	1940	20
	Zoznam používaných učebníc. Zápisnica z previerky školy. Organizovanie Hlinkovej mládeže. Správa o šírení nákazlivej choroby. Ospravedlnenie za neúčast' na pohrebe L. Nádaši-Jégého.	

829	1941	20
	Voľba členov šk. výboru a menovanie predsedu. Organizačná zmena. Zápisnica z previerky školy; - z odovzdania majetku školy do správy obce. Zoznam používaných učebníc. Správa o šírení nákazlivej choroby.	
830	1942	20
	Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu. Zoznam používaných učebníc.	
831	1943	20
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Vyjadrenie sa k novým učebným osnovám. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenie. Príspevok učiteľov do fondu; - na prevádzku školy od štátu.	
832	1944	20
	Zoznam používaných učebníc. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o učiteľoch – vojakoch.	
833	1945	20
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
834	1946	20
	Výkaz o šk. budove. Prídela obuvi žiakom. Rozpočet školy.	
835	1947	20
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín; - o žiakoch. Príspevok na prevádzku školy.	
836	1948	20
	Výzdoba v škole. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Zápisnica z previerky školy. Žiadosť športového klubu o využívanie priestorov školy.	
837	1949	20
	Výkaz o škole a žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Rozpočet.	
838	1950	20
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Materská škola 1947-1950**

839	1947	20
	Zriadenie materskej školy.	
840	1948	20
	Dodanie vnútorného zariadenia a výchovných pomôcok. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Správa o stave budovy.	
841	1949	20
	Rozpočet.	

842	1950	20
	Zápisnica z previerky školy. Ponuka na zakúpenie bábkového divadla do materskej školy.	

## PODVLK

### Rímsko-katolícke ľudové školy 1900-1944

843	1900	20
	Žiadosť o št. príspevok pre učiteľa.	
844	1902	20
	Darovanie učebných pomôcok.	
845	1903	20
	Žiadosť o zriadenie opakovacej hospodárskej školy.	
846	1904	20
	Pridelenie učebných pomôcok.	
847	1905	20
	Odmeňovanie učiteľa.	
848	1907	20
	Potvrdenie o účinkovaní učiteľa.	
849	1908	20
	Osobný spis učiteľky.	
850	1909	20
	Správa o nevyhovujúcom stave šk. budovy.	
851	1910	20
	Odmeňovanie učiteľa.	
852	1912	20
	Správa o výstavbe novej školy.	
853	1913	20
	Disciplinárne vyšetrenie učiteľa pre nedostatočné výsledky vo vyučovaní maďarčiny. Osobný spis.	
854	1917	20
	Správa o zriadení a udržovaní školy.	
855	1918	20
	Osobný spis učiteľa.	
856	1919	20
	Voľby učiteľov. Správa o uvoľnení učiteľského miesta. Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	

857	1920	20
	Odmeňovanie učiteľky. Zápisnica z previerky školy.	
858	1939	20
	Zápisnica zo zasadnutia učiteľského zboru. Prihlásenie sa poľských učiteľov do služby Slovenského štátu. Ľudové kurzy. Správa o školníkovi. Potreba dovybavenia školy učebnými pomôckami.	
859	1940	20
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Voľba členov šk. výboru. Výkaz o škole. Riešenie obsadenia učiteľských miest. Organizovanie Hlinkovej mládeže. Ospravedlnenie sa za neprítomnosť na pohrebe L. Nádaši – Jégého.	
860	1941	20
	Zmena št. ľudových škôl na rím. kat. ľudové školy. Zriadenie spoločného šk. výboru. Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Rozpočet. Nedostatky na škole. Zoznam používaných učebníc. Uvoľnenie žiakov na poľnohospodárske práce. Zatvorenie školy pre veľké mrazy.	
861	1942	20
	Voľba členov šk. výboru a menovanie predsedu. Zápisnica z previerky školy; - z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zoznam používaných učebníc. Príspevok na prevádzku školy.	
862	1943	20
	Zápisnice z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Príspevok učiteľov do fondu; - štátu na prevádzku školy. Návrh zmien vo vyučovaní – skrátenie učiva. Zastupovanie učiteľov. Zmena predsedu šk. výboru.	
863	1944	20
	Zápisnice z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov. Výkaz o nových učebných osnovách. Riešenie umiestnenia školy.	

## **SRNIE (SÁRŇA)**

### **Rímsko-katolícka ľudová škola 1894-1944**

864	1894	21
	Zabezpečenie pozemku pod výstavbu školy. Odmeňovanie učiteľa.	
865	1904	21
	Darovanie učebných pomôcok škole.	

866	1908	21
	Odmeňovanie učiteľa.	
867	1914	21
	Rozvrh hodín.	
868	1919	21
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	
869	1939	21
	Výkaz o učiteľoch a rozvrh hodín; - o žiakoch.	
870	1940	21
	Zápisnice z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Výkaz o škole. Voľba členov šk. stolice.	
871	1941	21
	Zmena št. ľudovej školy na rímsko-katolícku ľudovú školu. Rozpočet. Zoznam používaných učebníc. Zápisnica z previerky školy. Správa o šk. pomeroch a žiadosť o povolenie stavby školy. Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu.	
872	1942	21
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy.	
873	1943	21
	Zápisnice z prevzatia správy školy pri personálnej zmene. Zoznam používaných učebníc v škole. Návrh na skrátenie učiva žiakom. Správa o šk. protiletackom kryte.	
874	1944	21
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Zoznam učiteľov - vojakov.	

## SUCHÁ HORA

### Národná škola 1885-1950

875	1885	21
	Odmeňovanie učiteľa.	
876	1896	21
	Voľba šk. stolice.	
877	1900	21
	Príspevok učiteľa do dôchodkového fondu.	
878	1903	21
	Výkaz o žiakoch.	
879	1904	21
	Príspevok učiteľa do dôchodkového fondu.	



880	1910	21
	Osobný spis učiteľky.	
881	1911	21
	Osobný spis učiteľky. Voľba členov šk. výboru. Zoznam učebníc používaných na škole.	
882	1913	21
	Osobný spis učiteľky.	
883	1919	21
	Výkaz o škole, žiakoch, učiteľoch. Zoznam školopovinných detí. Správa o začatí vyučovania.	
884	1920	21
	Zápisnica z previerky školy.	
885	1924	21
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z riešenia opravy šk. budovy.	
886	1925	21
	Výkaz o škole a žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Zbierka na pomník M. R. Štefánika. Správa o oslavách narodenín prezidenta; - o chudobných žiakoch; - o škole.	
887	1926	21
	Správa o otvorení šk. roku. Zápisnica z previerky školy; - z okrskovej porady učiteľov. Správa o škole, žiakoch a učebných pomôckach; - o vyučovaní občianskej náuky.	
888	1927	21
	Voľba členov šk. stolice. Správa o škole; - o žiakoch a učebných pomôckach. Príspevok obce na školu a učiteľa. Riešenie sťažnosti na postavenie kolkárne v blízkosti školy. Zoznam používaných učebníc. Zmena rozvrhu hodín. Zatvorenie školy pre ochorenie učiteľky.	
889	1928	21
	Výkaz o škole; - o žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Program osláv št. sviatku.	
890	1929	21
	Voľba členov šk. stolice. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy; - z prehliadky šk. budovy. Vyúčtovanie šk. pokút. Program stromkovej slávnosti. Rozvrh hodín.	
891	1930	21
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy.	
892	1931	21
	Zápisnica z previerky školy. Riešenie výstavby novej školy.	

893	1932	21
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o opravách šk. budovy.	
894	1933	21
	Zápisnica z previerky školy. Správa o obecnom šk. fonde.	
895	1935	21
	Výkaz o škole. Vyúčtovanie obecného šk. fondu. Učebné pomôcky.	
896	1936	21
	Rozvrh hodín. Mimoškolská činnosť. Výkaz o prevádzkových nákladoch. Potreba dobudovania školy. Správa o učiteľoch - vojakoch; - o pôžičke na obranu štátu. Vyúčtovanie obecného šk. fondu.	
897	1937	21
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Stav divadelníctva na školách. Úhrada rozpočtového schodku školy. Vyúčtovanie obecného šk. fondu.	
898	1938	21
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Zápisnica z previerky školy. Správa o škole. Zriadenie štátnej ľudovej školy namiesto cirkevnej.	
899	1939	21
	Rozvrh hodín.	
900	1940	21
	Výkaz o škole; - o učiteľoch. Organizácia Hlinkovej mládeže. Zápisnica z previerky školy.	
901	1941	21
	Zmena štátnej školy na cirkevnú. Zápisnica z previerky školy. Nedostatky v škole. Rozpočet.	
902	1942	21
	Odobovanie hnutelného aj nehnuteľného majetku školy do užívania politickej obci. Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu.	
903	1943	21
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Správa o škole; - o učebných osnovách. Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Príspevky učiteľov do fondu. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenie.	
904	1944	21
	Výkaz o učiteľoch; - o učiteľoch - vojakoch a brancoch.	
905	1945	21
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	

906	1946	21
	Výkaz o šk. budove. Prídela obuvi žiakom. Rozpočet školy.	
907	1947	21
	Stavba školy s projektovou dokumentáciou. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Správa o epidemickej nákaze detí.	
908	1948	21
	Zápisnica z previerky školy. Rozpočet.	
909	1949	21
	Výkaz o škole. Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu u detí.	
910	1950	21
	Zápisnica z previerky školy. Návrh na zaradenie postihnutého žiaka do pomocnej školy.	

## TRSTENÁ

### Národná škola 1880-1950

911	1880	22
	Potvrdenie o pôsobení učiteľa.	
912	1894	22
	Odmeňovanie učiteľa. Odmietnutie chudoby ako príčiny na oslobodenie detí od šk. dochádzky.	
913	1896	22
	Voľba členov šk. stolice.	
914	1903	22
	Výkaz o žiakoch. Zriadenie 5. triedy na škole. Zoznam učiteľov. Žiadosť zriaďovateľa školy o oslobodenie od poplatkov na plat učiteľa. Príspevok obce na školu.	
915	1904	22
	Zápisnica šk. stolice o rozpočte. Vrátenie obecného príspevku. Odmeňovanie učiteľa.	
916	1905	22
	Voľba a odmeňovanie učiteľa.	
917	1907	22
	Odpis vysvedčenia učiteľa. Osobné spisy učiteľov.	
918	1908	22
	Odmeňovanie učiteľov.	
919	1910	22
	Odmeňovanie učiteľov.	

920	1911	22
	Voľba členov šk. stolice. Rozhodnutie o učiteľovi. Odmeňovanie učiteľky.	
921	1913	22
	Odmeňovanie učiteľky.	
922	1914	22
	Voľba členov šk. stolice.	
923	1915	22
	Povinnosť spolku urbarialistov zabezpečovať platy učiteľov.	
924	1916	22
	Zápisnica z previerky školy. Upozornenie na chýbajúcu zakladaciu listinu školy.	
925	1917	22
	Návrh na poštátnenie cirkevnej školy. Údaje o zriadení školy.	
926	1919	22
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Zoznam školopovinných detí. Odmeňovanie učiteľov - rehoľníkov. Potvrdenie o pôsobení učiteľky.	
927	1920	22
	Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľky. Príspevky od správcu školy.	
928	1921	22
	Rozvrh hodín. Výkaz o škole. Správy o škole.	
929	1922	22
	Správa o škole; - o zdravotných pomeroch detí. Zápisnica z previerky školy.	
930	1923	22
	Správy o škole. Potvrdenie o prevzatí kníh. Mimoškolská činnosť. Zoznam účastníkov ľudového kurzu. Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľov.	
931	1924	22
	Správy o škole. Vyúčtovanie zápisného. Prijatie detí židovského vierovyznania. Voľba šk. stolice. Rozpočet. Ľudové kurzy. Mimoškolská činnosť. Oboznámenie detí s ústavnou listinou. Školská výstava. Zoznam šk. inventára a inventára šk. knižnice. Zbierka pre učiteľský domov v Prešove. Objednanie brožúry so zdravotníckou tematikou.	
932	1925	22
	Výkaz o stave školstva. Správa o obecnej knižnici; - o dopisovaní s českými školami; - o najchudobnejších žiakoch; - o začiatku šk. roka. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Oslava narodenín prezidenta. Zoznam hluchonemých detí.	
933	1926	22
	Rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľa. Vyučovanie ob-	

- čianskej výchovy. Zoznam používaných učebníc.
- 934 1927 22  
 Voľba členov šk. stolice. Správa o škole. Rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Knihovnícky kurz pre učiteľov. Knihy pre chudobných žiakov. Vyjadrenie k preloženi učiteľov na št. meštiansku školu. Vyhodnotenie pokusného skrátenia dopoludňajšieho vyučovania. Prihlášky učiteľov za členov Slovenskej muzeálnej spoločnosti.
- 935 1928 22  
 Výkaz o škole; - o žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Oslavy št. sviatku. Mimoškolská činnosť. Prihláška učiteľov za členov Masarykovej leteckej ligy. Obvinenie učiteľa z rozširovania protištátnych letákov.
- 936 1929 22  
 Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Rozvrh hodín. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Správa o stromkovej slávnosti. Vyúčtovanie šk. pokút.
- 937 1930 22  
 Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Správa o rodinných pomeroch učiteľky. Zoznam žiakov.
- 938 1931 22  
 Vysvetlivky k rozvrhu hodín. Zmena hodín vyučovania náboženstva. Stavba obecnej ľudovej školy.
- 939 1932 22  
 Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľov.
- 940 1933 22  
 Zoznam členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole. Majetok školy. Odmeňovanie učiteľky.
- 941 1934 22  
 Zápisnica z previerky školy. Učebné pomôcky. Stanovisko k zavedeniu futbalu do škôl.
- 942 1935 22  
 Zápisnica z previerky školy. Správa o vlastníctve šk. pozemkov. Zbierka učebníc pre slovenské školy v zahraničí. Zoznam používaných učebníc. Výsadba stromčekov. Mimoškolská činnosť.
- 943 1936 22  
 Výkaz o škole. Odmeňovanie učiteľa. Zoznam používaných učebníc. Mimoškolská činnosť. Správa o učiteľoch - vojakoch. Potreba dobudovania školy. Obecný šk. fond. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy.

944	1937	22
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Stav divadelníctva na školách. Výkaz o šk. budovách.	
945	1938	22
	Voľba členov šk. stolice. Príspevky od obce na prevádzku školy. Výkaz o škole. Zhodnotenie polročných prázdnin. Nákup kníh do šk. knižnice. Žiadosť o št. príspevok.	
946	1939	22
	Rozvrh hodín. Výzdoba miestností.	
947	1940	22
	Zápisnica z previerky školy. Organizovanie Hlinkovej mládeže.	
948	1941	22
	Zmena obecnej ľudovej školy na rím. kat. ľudovú školu. Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu.	
949	1942	22
	Zápisnica z previerky školy.	
950	1943	22
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Zápisnica z porady učiteľov k skráteniu učiva. Príspevok učiteľov do fondu. Pridelenie zabaveného židovského majetku na školu.	
951	1944	22
	Správa o škodách zapríčinených nemeckým vojskom. Pripomienky k rozvrhu hodín. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov; - učiteľov, ktorí opustili svoje pôsobisko. Štátny príspevok.	
952	1945	22
	Poštátnenie školy. Výkaz o škole. Náklady na prevádzku školy.	
953	1946	22
	Výkaz o šk. budovách; - o škole. Prídelenie obuvi žiakom. Zoznam zmrzačených žiakov v dôsledku vojny; - sirôt. Správa o výsadbe ovocných stromov. Prevzatie darčiek od Amerického dorastu červeného kríža.	
954	1947	22
	Zoznam učiteľov a rozvrh hodín. Príspevok na prevádzku školy. Výkaz o žiackych príspevkoch na šk. a osvetový film.	
955	1948	22
	Rozpočet školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	

956	1949	22
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Preddavok na prevádzku školy. Stanovi- sko k zriadeniu osobitnej školy pre postihnuté deti.	
957	1950	22
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Židovská ľudová škola 1889-1944**

958	1889	23
	Žiadosť o pridelenie ďalšieho učiteľa.	
959	1892	23
	Penzionovanie učiteľa. Vymáhanie platových nedoplatkov od zriaďovateľa školy.	
960	1893	23
	Učiteľský diplom.	
961	1894	23
	Neoprávnené zriadenie 2. triedy. Príspevok pre učiteľa.	
962	1903	23
	Výkaz o škole a žiakoch.	
963	1906	23
	Odmeňovanie učiteľa.	
964	1907	23
	Potvrdenie o pôsobení učiteľky.	
965	1908	23
	Odmeňovanie učiteľa.	
966	1911	23
	Odmeňovanie učiteľa.	
967	1913	23
	Zrieknutie sa funkcie učiteľky.	
968	1917	23
	Odmeňovanie učiteľky.	
969	1919	23
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Žiadosť o podporu.	
970	1920	23
	Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľky.	
971	1921	23
	Výkaz o škole Poštátnenie školy.	

972	1922	23
	Zápisnica z previerky školy. Správy o škole. Zoznam používaných učebníc. Zbierka pre ruské deti so zoznamom žiakov.	
973	1923	23
	Správy o škole. Zápisnica z previerky školy. Zoznam používaných učebníc.	
974	1924	23
	Správy o škole. Ľudové kurzy.	
975	1925	23
	Výkazy o škole. Zápisnica z previerky školy. Správa o začiatku šk. roka; - o chudobných žiakoch. Oslava narodenín prezidenta.	
976	1926	23
	Zápisnica z previerky školy.	
977	1927	23
	Vrátenie preplatku.	
978	1940	23
	Zriadenie židovskej školy.	
979	1941	23
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam používaných učebníc.	
980	1942	23
	Zrušenie školy.	
981	1943	23
	Inventár školy.	
982	1944	23
	Správa o inventári bývalej židovskej ľudovej školy.	

### **Materská škola 1887-1950**

983	1887	23
	Založenie materskej školy. Ustanovenie vychovávateľky na školu.	
984	1894	23
	Výkaz o škole.	
985	1903	23
	Výkaz o škole.	
986	1904	23
	Odmeňovanie učiteľky.	
987	1905	23
	Odmeňovanie učiteľky.	



988	1911	23
	Kmeňová kniha školy.	
989	1912	23
	Zoznam členov šk. výboru.	
990	1918	23
	Správa o poštátnení. Materiálne zabezpečenie školy.	
991	1919	23
	Rozpočet. Problémy s umiestnením školy. Správa o počte detí.	
992	1920	23
	Výkaz o škole. Rozpočet.	
993	1921	23
	Výkaz o zamestnancoch školy.	
994	1922	23
	Zrušenie školy. Využitie priestorov zaniknutej školy. Pokladničná kniha.	
995	1923	23
	Odovzdanie inventáru zrušenej školy.	
996	1947	23
	Výber pozemku na stavbu novej materskej školy.	
997	1948	23
	Správa o založení rodičovského združenia pri škole. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	
998	1949	23
	Zápisnica z previerky školy.	
999	1950	23
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Štátne gymnázium 1878-1946**

1000	1878	23
	Pravidlá výberového konania.	
1001	1900	23
	Výkaz o žiakoch podľa veku, náboženstva a národnosti.	
1002	1902	23
	Výkaz o žiakoch podľa veku, náboženstva a národnosti.	
1003	1903	23
	Výkaz o žiakoch podľa veku, náboženstva a národnosti.	

1004	1919	23
	Zápisnica z previerky školy. Prepustenie maďarských učiteľov.	
1005	1921	23
	Otvorenie prípravky pre gymnázium.	
1006	1934	23
	Zrušenie školy.	
1007	1941	23
	Zápisnica z porady učiteľov obvodu Trstená.	
1008	1946	23
	Zoznam žiakov - utečencov z odstúpeného územia Oravy Poľsku a žiadosť o št. podporu.	

### **Ľudová hospodárska škola 1927**

1009	1927	23
	Zriadenie školy. Zoznam žiakov, ktorí si chcú zakúpiť ovocné stromy.	

### **Stredná škola 1948-1950**

1010	1948	23
	Správa o riaditeľovi školy. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	
1011	1949	23
	Výkaz o škole. Vyhodnotenie akcie "Beh víťazstva". Zápisnica z previerky školy.	
1012	1950	23
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Štátna meštianska škola 1910-1939**

1013	1910	24
	Priznanie práva verejnej školy súkromnej meštianskej škole. Inventár školy. Doporučenie učiteľky na školu. Ustanovenie učiteľky. Poverenie učiteľky správou školy.	
1014	1911	24
	Výkaz o žiakoch. Udelenie práva verejnej školy 1. a 2. triede súkromnej školy.	
1015	1912	24
	Požiar školy a žiadosť o odpis kníh zo šk. knižnice. Nájomná zmluva na byt pre učiteľku. Žiadosť o ponechanie práva verejnej školy. Zmena správcu školy. Pedagogický program školy. Zmena správcu školy a príspevky od rodičov na údržbu školy. Zápisnica z pedagogickej činnosti. Štátny príspevok. Odmeňovanie učiteľky. Pokyny na vedenie šk. agendy. Správa o prospechu žiakov.	

- 1016 1913 24  
Správy o činnosti školy. Udelenie práva verejnej školy. Zoznam členov správy školy. Stanovy šk. výboru. Zápisnice zo schôdzí šk. výboru. Správa o udržiavateľovi školy. Výmer udržiavacieho poplatku. Správa o učiteľoch. Zápisnica učiteľského zboru. Rozvrh vyučovania a inventár školy. Štátny príspevok. Žiadosť o podporu pre učiteľov; - o pridelenie učiteľa pre vyučovanie rím. kat. náboženstva. Voľba učiteliek. Zápisnica o rozdelení odborných predmetov učiteľom.
- 1017 1914 24  
Správa a právne postavenie školy. Zápisnice šk. výboru; - učiteľského zboru. Predĺženie verejného práva pre školu. Zmena správcu školy. Správa o záverečnej skúške. Ustanovenie učiteľky. Výpis výdavkov z rozpočtu.
- 1018 1915 24  
Zápisnica z previerky školy. Zápisnice šk. výboru; - učiteľského zboru. Zastavenie št. príspevku pre školu. Hodnotenie udržiavateľa školy. Žiadosť o predloženie dokumentácie o škole potrebnej k udeleniu práva verejnej školy. Návrh na platenie členského príspevku členmi šk. výboru.
- 1019 1916 24  
Zápisnice šk. výboru; - z klasifikačnej porady učiteľov. Správy o škole. Úradný posudok o škole. Výkaz o stave školy. Voľba učiteľky. Priznanie práva verejnej školy. Problémy so získavaním kvalifikovaných učiteľov.
- 1020 1917 24  
Zápisnice šk. výboru; - učiteľského zboru. Výročná správa o škole. Vyhodnotenie činnosti a postavenia školy a žiadosť o št. príspevok. Žiadosť o príspevok pre školu od obce. Zadelenie učiteľov do tried. Voľba a odmeňovanie učiteliek. Št. príspevok pre učiteľky. Príjmový denník.
- 1021 1918 24  
Zápisnice zo schôdze učiteľského zboru a správy školy. Zápisnica z previerky školy. Udelenie práva verejnej školy. Rozvrh hodín. Výkaz o učiteľoch a žiakoch. Voľba učiteliek. Pedagogické pokyny. Povolenie dovolení pre učiteľky. Vyúčtovanie školného so zoznamom prispievateľov. Príjmový denník.
- 1022 1919 24  
Poštátnenie školy. Prevzatie inventáru školy. Správa o situácii na škole po prevrate; - o stave školy a počte žiakov; - o činnosti školy. Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Zápisnica z klasifikačnej porady. Zoznam učiteľov. Odmeňovanie učiteľov. Prepustenie učiteliek zo školstva pre poburovanie proti republike. Odvolanie sa učiteľky proti prepusteniu. Pridelenie nových učiteliek na školu. Správa o počte zapísaných

	žiačok. Rozpočet. Záverečné účty. Hlavná kniha. Rozvrh hodín. Návrh na prijímanie žiakov z 5. a 6. ročníka ľudových škôl. Výkaz žiakov podľa národnosti. Vyučovanie ručných prác. Oslobodenie nových žiačok od zápisného a poskytnutie učebných pomôcok. Správa o šk. slávnosti. Objednávka tabúl.	
1023	1920	24
	Rozpočet. Vymenovanie riaditeľa školy za zástupcu šk. inšpektora. Zrušenie školy. Inventár zrušenej školy.	
1024	1923	24
	Prevod financií na Štátnu meštiansku školu v Tvrdošíne.	
1025	1924	24
	Zájazd detí do Prahy.	
1026	1925	24
	Voľba šk. výboru.	
1027	1933	24
	Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva ohľadom zriadenia meštianskej školy, alebo pobočky tvrdošanskej meštianskej školy.	
1028	1934	24
	Stanovisko k zavedeniu futbalu do škôl. Zápisnica z previerky školy.	
1029	1935	24
	Výkaz o šk. dochádzke. Zoznam učiteľov - vojakov. Udelenie pamätnej medaily žiačke za vynikajúce výsledky. Zápisnica z previerky školy.	
1030	1936	24
	Správa o činnosti školy. Zriadenie šk. obvodu pre meštiansku školu v Trstenej. Výkaz o prevádzkových nákladoch; - o šk. dochádzke. Mimoškolská činnosť učiteľov. Zoznam používaných učebníc.	
1031	1937	24
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Výkaz o šk. budovách; - o škole. Zisťovanie bytovej potreby učiteľov. Náklady na prevádzku meštianskych škôl v okrese Trstená s plánom pôdorysu prestavby meštianskej školy v Trstenej. Zápisnica z previerky školy.	
1032	1938	24
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Zoznam detí prihlásených na zájazd do Prahy. Prepustenie českého učiteľa. Návšteva poradne pre matky žiačkami školy.	
1033	1939	24
	Zápisnica z previerky školy; - o pridelení pozemku šk. ihriska na stavbu št. ľudovej školy. Mimoškolská činnosť učiteľov. Výzdoba šk.	

## TVRDOŠÍN

### Národná škola 1851-1950

1034	1851	25
	Voľba učiteľa - organistu.	
1035	1858	25
	Správa o stave školy a príjmoch učiteľa.	
1036	1864	25
	Zápisnica o zriadení dvoch tried, obsadení učiteľov a ich hmotné zabezpečenie.	
1037	1871	25
	Voľba a odmeňovanie učiteľa.	
1038	1893	25
	Zápisnica o obsadení učiteľov a ich hmotné zabezpečenie. Pôsobenie rehoľných sestier na škole a ich odmeňovanie.	
1039	1895	25
	Odmeňovanie učiteľa. Potvrdenie o bezmajetnosti školy.	
1040	1898	25
	Výpis z pokladničného denníka obce. Zriadenie opakovacej hospodárskej školy.	
1041	1900	25
	Nedostatok učebných pomôcok v dôsledku požiaru školy a obytných domov. Zápisnica z preverky školy.	
1042	1902	25
	Štátny príspevok pre školu.	
1043	1903	25
	Žiadosť učiteľa o ponechanie v šk. službách. Výkaz o škole a žiakoch.	
1044	1904	25
	Výber pozemku pre výstavbu školy. Odmeňovanie učiteľa.	
1045	1905	25
	Odmeňovanie učiteľov. Udelenie št. vyznamenania učiteľovi.	
1046	1906	25
	Odmeňovanie učiteľov.	
1047	1907	25
	Odmeňovanie učiteľov. Potvrdenie o pôsobení učiteľa. Služobný postup učiteľa.	
1048	1908	25
	Odmeňovanie učiteľa.	
1049	1910	25
	Odmeňovanie učiteľov.	

1050	1911	25
	Voľba členov šk. stolice. Odmeňovanie učiteľa. Štátny príspevok.	
1051	1913	25
	Odmeňovanie učiteľa.	
1052	1916	25
	Posudok na prácu učiteľa.	
1053	1920	25
	Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľov. Správa o nevhodnom správaní učiteľa.	
1054	1921	25
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov - koncept.	
1055	1922	25
	Zápisnica z previerky školy. Správa o počte zapísaných žiakov.	
1056	1923	25
	Zbierka na pomník M. R. Štefánika. Ľudové kurzy. Odmeňovanie učiteľov.	
1057	1924	25
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Správa o stave šk. knižnice. Oslava výročia narodenia B. Smetanu. Zápisnica z previerky školy.	
1058	1925	25
	Zápisnica z previerky školy. Správa o škole. Výkaz o škole.	
1059	1926	25
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole.	
1060	1927	25
	Voľba členov šk. stolice. Výkaz o škole.	
1061	1928	25
	Výkaz o škole. Zoznam učebníc.	
1062	1929	25
	Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Výkaz o škole; - o žiakoch. Zbierka na stavbu menšinových škôl. Návrh na zriadenie obecnej školy.	
1063	1930	25
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
1064	1931	25
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
1065	1932	25
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	

1066	1933	25
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy. Vyjadrenie k učebným osnovám.	
1067	1934	25
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Stanovisko k zavedeniu futbalu do škôl.	
1068	1935	25
	Zoznam učebníc.	
1069	1936	25
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Potreba dobudovania školy. Správa o učiteľoch - vojakoch. Výkaz o nákladoch na prevádzku školy.	
1070	1937	25
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Výkaz o šk. budovách. Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov.	
1071	1938	25
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Výkaz o učiteľoch a žiakoch. Zápisnica o penziovaní učiteľky.	
1072	1939	25
	Výzdoba miestností.	
1073	1940	25
	Zápisnica z previerky školy. Organizovanie Hlinkovej mládeže.	
1074	1941	25
	Zápisnica z previerky školy; - z rodičovského združenia.	
1075	1942	25
	Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu. Zápisnica z rodičovského združenia. Zoznam školopovinných hluchonemých detí.	
1076	1943	25
	Zápisnica z previerky školy; - z rodičovského združenia. Štátny príspevok.	
1077	1944	25
	Štátny príspevok na stavbu šk. budovy.	
1078	1945	25
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Výkaz o škole.	
1079	1946	25
	Výkaz o šk. budovách. Prídela obuvi žiakom.	

1080	1947	25
	Rozvrh hodín. Mimoškolská činnosť. Preddavok na prevádzkové náklady.	
1081	1948	25
	Zápisnica z previerky školy. Výzdoba v škole. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov.	
1082	1949	25
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole.	
1083	1950	25
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Židovská Ľudová škola 1893-1918**

1084	1893	25
	Zriadenie jednotriednej školy.	
1085	1900	25
	Výkaz z previerky školy.	
1086	1903	25
	Výkaz o počte žiakov. Zamietnutie vyplatenia štátneho príspevku.	
1087	1908	25
	Odmeňovanie učiteľa.	
1088	1911	25
	Štátny príspevok na údržbu školy.	
1089	1914	25
	Odmeňovanie učiteľa.	
1090	1918	25
	Návrh na rodinné prídavky pre učiteľa.	

### **Materská škola 1903-1950**

1091	1903	25
	Výkaz o škole.	
1092	1912	25
	Zoznam členov dozorného výboru.	
1093	1920	25
	Správa o škole.	
1094	1945	25
	Zriadenie materskej školy.	



1095	1948	25
	Výkaz o bytových pomeroch učiteliek. Rozpočet.	
1096	1949	25
	Výkaz o oprave materskej školy. Zápisnica z previerky školy.	
1097	1950	25
	Zápisnica z previerky školy.	

### **Stredná (meštianska) škola 1919-1950**

1098	1919	26
	Zriadenie školy. Zoznam členov správneho výboru školy. Vyberanie zápisného od žiakov. Výkaz o škole. Vyučovanie židovského náboženstva.	
1099	1920	26
	Zápisnica z previerky školy. Zmluva o prenájme priestorov, udržiavaní a zariadení školy. Voľba učiteľa. Odmena za vyučovanie náboženstva a nepovinných predmetov.	
1100	1921	26
	Odmeňovanie učiteľa. Správy o škole. Akcia na pomoc Rusku. Osobný spis riaditeľa školy. Nástup učiteľky do funkcie. Organizovanie šk. zbierok.	
1101	1922	26
	Zoznam používaných učebníc. Odmena za vyučovanie náboženstva.	
1102	1923	26
	Výkaz o škole. Odmeňovanie učiteľa. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Vyučovanie náboženstva. Darovanie kníh od Turistického spolku v Dolnom Kubíne.	
1103	1924	26
	Výkaz o škole. Správa o šk. knižnici. Darovanie kníh pre školu. Potvrdenie o prijatí obrazu P. O. Hviezdoslava. Správa o ubytovaní riaditeľky. Vyučovanie občianskej náuky na škole. Prijatie učiteľky. Preloženie učiteľa.	
1104	1925	26
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy. Výkaz o škole. Zoznam učiteľov. Darovanie kníh škole. Zbierka na postavenie pomníka M. R. Štefánika. Obsadenie učiteľských miest.	
1105	1926	26
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Darovanie kníh pre školu. Účasť riaditeľa školy na III. zjazde pre výskum dieťaťa v Prahe; - na zjazde osvetových pracovníkov.	

1106	1927	26
	Poskytnutie mimoriadnej zdravotnej dovolenky pre učiteľku.	
1107	1928	26
	Zápisnica z previerky školy.	
1108	1929	26
	Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Výkaz o škole.	
1109	1930	26
	Mimoškolská činnosť.	
1110	1931	26
	Mimoškolská činnosť. Správa o údržbe školy. Nákup rádioprijímačov.	
1111	1932	26
	Výkaz o škole. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
1112	1933	26
	Záverečný účet a inventárna kniha. Rozpočet. Zápisnica z previerky školy.	
1113	1934	26
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Stanovisko k zavedeniu futbalu do škôl. Rozpočet.	
1114	1935	26
	Zápisnica z previerky školy. Výkaz o škole; - o šk. dochádzke. Zoznam učiteľov – vojakov. Rozpočet. Záverečný účet. Udelenie pamätných medailí. Výsadba ovocných stromov.	
1115	1936	26
	Zápisnica z previerky školy. Úprava obvodu štátnej meštianskej školy. Mimoškolská činnosť. Šk. dochádzka. Zoznam učiteľov - vojakov. Rozpočet školy. Potreba dobudovania školy. Rozvrh hodín.	
1116	1937	26
	Výkaz o šk. budovách. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin. Stav divadelníctva na škole. Výkazy o šk. dochádzke.	
1117	1938	26
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy; - z ustanovujúcej schôdze obvodnej školskej rady. Správy o škole. Zoznam žiakov prihlásených na zájazd do Prahy.	
1118	1939	26
	Zápisnica z previerky školy. Výzdoba miestností. Mimoškolská činnosť. Návrh na zrušenie školy.	

1119	1940	26
	Zápisnica z previerky školy. Rozpočet školy. Organizácia Hlinkovej mládeže.	
1120	1941	26
	Zápisnica z previerky školy. Nákup písacích strojov.	
1121	1942	26
	Stavba školy. Zápisnica z previerky školy. Objednávka šijacích strojov. Vyradenie kníh zo školskej knižnice.	
1122	1943	26
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Príspevok učiteľov do fondu. Správa o činnosti riaditeľa; - o židovskom hnutel'nom majetku prepadnutom v prospech štátu.	
1123	1944	26
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učiteľov.	
1124	1945	26
	Výkaz o škole. Šetrenie spoľahlivosti učiteľov. Zvýšenie št. príspevku.	
1125	1946	26
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z rodičovského združenia. Výkaz o šk. budovách. Preddavok na prevádzku školy. Správa o nedostatku učiteľov.	
1126	1947	26
	Zápisnica z previerky školy. Správy o škole. Preddavok na prevádzku školy.	
1127	1948	26
	Pomoc žiakov pri zalesňovaní. Správa o zmene obvodu školy. Výzdoba v škole. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Reorganizácia školy. Zápisnica o prevzatí správy školy národnej, strednej a materskej.	
1128	1949	26
	Zápisnica z previerky školy. Rozšírenie obvodu školy. Odstránenie domu v blízkosti školy. Výkaz o škole. Účasť žiakov na Behu víťazstva.	
1129	1950	26
	Zápisnica z previerky školy.	

## ÚSTIE NAD PRIEHRADOU (NAD ORAVOU)

### Národná škola 1890-1949

1130	1890	27
	Založenie základiny J. Kavuljaka pre podporu učiteliek.	

1131	1894	27
	Štátna podpora pre učiteľa po požiaroch v obci.	
1132	1901	27
	Prehliadka šk. budovy za účelom opravy.	
1133	1902	27
	Zápisnica z previerky školy.	
1134	1903	27
	Výkaz o škole a žiakoch.	
1135	1908	27
	Odmeňovanie učiteľov.	
1136	1911	27
	Osobný spis učiteľky. Voľba členov šk. výboru.	
1137	1919	27
	Odmeňovanie učiteľov. Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Zoznam žiakov.	
1138	1920	27
	Výkaz o stave školy. Zápisnica z previerky školy.	
1139	1921	27
	Osobný výkaz o učiteľovi. Zápisnica z previerky školy.	
1140	1922	27
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Správy o škole. Základný šk. majetok ústianskej farnosti - škola v Ústí, Osade a Hámroch.	
1141	1923	27
	Voľba členov šk. stolice. Odmeňovanie učiteľa. Správy o škole. Zápisnica z previerky školy. Potvrdenie o prevzatí čítaniek. Vyúčtovanie zápisného. Ľudové kurzy. Správa o rozmeroch učebníc.	
1142	1924	27
	Správy o škole. Zabezpečenie Ústavy štátu pre žiakov. Inventár školy. Zoznam kníh v šk. knižnici. Vyúčtovanie ľudového kurzu. Oznam o výstavke v škole.	
1143	1925	27
	Výkazy o škole. Zápisnica z previerky školy. Program šk. slávnosti. Správa o obecnej knižnici; - o učebných pomôckach; - o chudobných žiakoch. Ľudové kurzy.	
1144	1926	27
	Zápisnica z previerky školy; - z porady učiteľov. Návrh na zmenu vydávania vysvedčení.	
1145	1927	27
	Voľba členov šk. stolice. Správa o škole a učebných pomôckach. Zápisnica z pre-	

	vierky školy. Výkaz o škole. Náklady obce na 2. triedu. Posunutie začiatku vyučovania. Oznámenie o učiteľskej porade.	
1146	1928	27
	Výkaz o počte žiakov podľa národnosti. Zápisnica z previerky školy. Školské slávnosti. Zakúpenie ovocných stromov pre žiakov.	
1147	1929	27
	Výkaz o stave školstva. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Program stromkovej slávnosti. Vyúčtovanie pokút.	
1148	1930	27
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
1149	1931	27
	Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Plán školy.	
1150	1932	27
	Odmeňovanie učiteľa. Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť.	
1151	1933	27
	Voľba členov šk. stolice. Správa o ukladaní domácich úloh žiakom. Zápisnica z previerky školy. Riešenie výstavby školy.	
1152	1934	27
	Mimoškolská činnosť. Učebné pomôcky.	
1153	1935	27
	Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy.	
1154	1936	27
	Mimoškolská činnosť. Rozvrh hodín. Potreba dobudovania školy.	
1155	1937	27
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku.	
1156	1938	27
	Správa o učiteľoch a žiakoch. Zápisnica z previerky školy.	
1157	1939	27
	Výzdoba v škole. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín. Program Dňa stromov.	
1158	1940	27
	Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu. Ospravedlnenie neúčasti učiteľov na pohrebe L. Nádaši - Jégého.	
1159	1941	27
	Prevod majetku školy do správy obce. Zápisnica z previerky školy.	
1160	1942	27
	Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu. Zápisnica z previerky školy.	

1161	1943	27
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Prispôsobenie učebnej osnovy skrátenému šk. roku. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenie. Zápisnica z previerky školy. Riešenie nesprávneho zápisu z porady učiteľov.	
1162	1944	27
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov.	
1163	1945	27
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
1164	1946	27
	Výkaz o šk. budove. Rozpočet.	
1165	1947	27
	Rozvrh hodín. Preddavok na prevádzkové náklady. Správa o folklóre v obci; - o stravovaní detí. Účasť žiakov pri sadení stromov.	
1166	1948	27
	Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Rozpočet. Úprava šk. budovy. Súhlas s použitím stavebného materiálu z budovy nepoužívanej ľudovej školy pre stavbu vodnej nádrže. Zápisnica o prevzatí správy školy pri personálnej zmene.	
1167	1949	27
	Výkaz o škole a žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Preddavok na prevádzku školy.	

## VITANOVÁ

### Národná škola 1881-1950

1168	1881	28
	Urbárna dohoda medzi obcou a Oravským panstvom o majetku obce a zabezpečení školy.	
1169	1894	28
	Odmeňovanie učiteľa.	
1170	1896	28
	Voľba členov šk. stolice.	
1171	1903	28
	Výkaz o žiakoch. Osobný spis učiteľa. Pridelenie učebníc chudobným žiakom. Výpis o šk. majetku vo Vitanovej a Ústí nad Priehradou.	
1172	1904	28
	Pridelenie učebných pomôcok.	

1173	1908	28
	Zriadenie druhej triedy aj s učiteľským miestom. Správa o dvojsmennom vyučovaní.	
1174	1911	28
	Voľba členov šk. stolice.	
1175	1912	28
	Odklad začiatku šk. roku pre nepriaznivé počasie.	
1176	1913	28
	Osobný spis učiteľky.	
1177	1915	28
	Rozpočet školy.	
1178	1916	28
	Voľba učiteľky.	
1179	1917	28
	Prijatie učiteľky.	
1180	1919	28
	Štátna podpora pre učiteľku. Žiadosť učiteľky o preloženie. Problémy s obsadzovaním učiteľských miest. Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch.	
1181	1920	28
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam učebníc. Výkaz o žiakoch; - o stave školy; - o stave školstva v obci v rokoch 1915-1919.	
1182	1921	28
	Správa o oprave šk. budovy. Výkaz o žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Zriadenie policajnej stanice v šk. budove. Voľba a odmeňovanie učiteľky.	
1183	1922	28
	Správy o škole; - o šk. dochádzke.	
1184	1923	28
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam používaných učebníc. Kurz pre analfabetov. Voľba členov šk. stolice. Potvrdenie o prevzatí čítaniek. Správy o škole. Odmeňovanie učiteľiek.	
1185	1924	28
	Výkaz o stave školy. Vyúčtovanie zápisného od žiakov. Inventár školy. Správy o škole.	
1186	1925	28
	Výkaz o škole. Správa o oslave narodenín prezidenta; - o knižnici; - o chudobných, telesne alebo duševne chorých žiakoch; - o učebných pomôckach; - o vyčistení školy. Rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy.	

1187	1926	28
	Správa o škole. Zápisnica z previerky školy.	
1188	1927	28
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Výkaz o škole; - o prevádzkových nákladoch školy. Správa o škole; - o úprave vyučovacieho času. Ospravedlnenie neúčasti učiteľky na okrskovej porade.	
1189	1928	28
	Zápisnica z previerky školy. Program osláv št. sviatku. Výkaz o národnosti žiakov. Vyučovanie ručných prác. Objednávka ovocných stromov. Prihláška učiteľa na zájazd do Brna.	
1190	1929	28
	Výkaz o stave školstva. Zápisnica z previerky školy. Program stromkovej slávnosti.	
1191	1930	28
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy. Menovanie učiteľa za sčítacieho komisára pri sčítaní ľudu. Rozšírenie školy o tretiu triedu.	
1192	1931	28
	Zápisnica z previerky školy. Správa o školskom výlete. Obsadenie učiteľského miesta. Novostavba školy.	
1193	1932	28
	Zápisnica z previerky školy. Správa o šk. výlete. Žiadosť o povolenie striedavého vyučovania.	
1194	1933	28
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy.	
1195	1934	28
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy. Obecný šk. fond. Vyplácanie naturálnych požitkov učiteľom. Preplatenie cesty učiteľke.	
1196	1935	28
	Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu. Výkaz o škole a žiakoch. Vyúčtovanie obecného šk. fondu.	
1197	1936	28
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy. Rozvrh hodín. Vyúčtovanie obecného šk. fondu. Potreba dobudovania školy.	
1198	1937	28
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Stav divadelníctva na školách. Vyúčtovanie obecného šk. fondu.	



1199	1938	28
	Správa o škole. Zápisnica z previerky školy. Zoznam kníh zakúpených do šk. knižnice. Vyúčtovanie obecného šk. fondu. Odmietnutie žiadosti zriadiť obvodnú meštiansku školu vo Vitanovej.	
1200	1939	28
	Výzdoba v škole. Správa o striedavom vyučovaní.	
1201	1940	28
	Zoznam používaných učebníc. Zápisnica z previerky školy.	
1202	1941	28
	Zápisnica o prevzatí majetku školy do správy obce; - z previerky školy. Príspevok na prevádzku školy. Zoznam používaných učebníc. Zavedenie striedavého vyučovania.	
1203	1942	28
	Zápisnica z porady učiteľov. Zoznam používaných učebníc. Správa o šk. výlete. Príspevok na prevádzku školy.	
1204	1943	28
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Zápisnica z porady učiteľov; - z previerky školy. Príspevok učiteľov do fondu; - na prevádzku školy. Zoznam používaných učebníc. Oslobodenie žiakov od platenia zápisného. Správa o šk. výlete.	
1205	1944	28
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z porady učiteľov. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov. Správa o šk. výlete.	
1206	1945	28
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole. Žiadosť o povolenie striedavého vyučovania. Prerušenie šk. vyučovania.	
1207	1946	28
	Rozpočet školy. Vyúčtovanie zápisného. Správa o šk. výlete.	
1208	1947	28
	Preddavok na prevádzku školy. Povolenie striedavého vyučovania. Rozvrh hodín. Evidenčný list o škole. Zoznam učiteľov. Správa o šk. výlete. Žiadosť občanov o novú školu.	
1209	1948	28
	Výzdoba v škole. Rozpočet. Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Zoznam žiakov oslobodených od povinnej šk. dochádzky. Evidenčný list o škole. Povolenie striedavého vyučovania. Udelenie voľna žiakom z dôvodu miestneho sviatku (odpust).	
1210	1949	28
	Výkaz o žiakoch. Stav šk. budovy. Oprava šk. budovy. Evidenčný list o škole. Zá-	

pisnica z previerky školy. Povolenie striedavého vyučovania. Preddavok na prevádzku školy.

1211	1950	28
	Preddavok na prevádzku školy	

## **ZÁBIEDOVO (ZÁBIDOV)**

### **Národná škola 1868-1948**

1212	1868	29
	Odmeňovanie učiteľa.	
1213	1877	29
	Urbárna dohoda medzi obcou a Oravským panstvom, podľa ktorej sa o školu má starať obec.	
1214	1884	29
	Potvrdenie o tom, že v osade Hámričky škola neexistuje.	
1215	1894	29
	Odmeňovanie učiteľa.	
1216	1903	29
	Výkaz o žiakoch.	
1217	1905	29
	Výkaz o šk. majetku.	
1218	1907	29
	Osobný spis učiteľky.	
1219	1908	29
	Výkaz o škole za roky 1905-1908.	
1220	1910	29
	Osobný spis učiteľky.	
1221	1911	29
	Voľba členov šk. stolice.	
1222	1912	29
	Osobný spis učiteľky.	
1223	1920	29
	Zápisnica z previerky školy.	
1224	1921	29
	Odmeňovanie učiteľky.	
1225	1923	29
	Zápisnica z previerky školy. Správa o školskej dochádzke. Výkaz o škole a žiakoch.	

1226	1924	29
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Riešenie stavby školy. Správa o stave šk. knižnice. Žiadosť o podporu pre školu. Výkaz o stave školy. Oslava výročia narodenia B. Smetanu.	
1227	1925	29
	Výkaz o škole a žiakoch.	
1228	1926	29
	Odmeňovanie učiteľa.	
1229	1927	29
	Voľba členov šk. stolice.	
1230	1928	29
	Zápisnica z previerky školy.	
1231	1929	29
	Výkaz o stave školstva. Zápisnica z previerky školy.	
1232	1930	29
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Voľba členov šk. stolice. Žiadosť o podporu na stavbu školy.	
1233	1931	29
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Vypísanie výberového konania a voľné miesto učiteľa.	
1234	1932	29
	Mimoškolská činnosť.	
1235	1933	29
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy.	
1236	1934	29
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Zriadenie 2. triedy.	
1237	1935	29
	Výkaz o škole a žiakoch. Zápisnica z previerky školy. Zoznam používaných učebníc.	
1238	1936	29
	Rozvrh hodín. Výkaz o prevádzkových nákladoch. Správa o učiteľoch - vojakoch.	
1239	1937	29
	Výkaz o šk. budovách. Oslava št. sviatku. Zhodnotenie polročných prázdnin. Zápisnica z previerky školy. Stav divadelníctva na školách.	
1240	1939	29
	Výzdoba v škole. Mimoškolská činnosť.	

1241	1940	29
	Zápisnica z previerky školy. Oznámenie o voľnom učiteľskom mieste.	
1242	1941	29
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy.	
1243	1942	29
	Zápisnica z prevzatia správy školy pri personálnej zmene; - z previerky školy.	
1244	1943	29
	Zápisnica z previerky školy. Príspevky učiteľov do fondu. Prihlásenie učiteľov na duchovné cvičenie.	
1245	1944	29
	Povolenie zriadiť 3. postupnú triedu na škole.	
1246	1945	29
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
1247	1946	29
	Výkaz o šk. budovách. Správa o telesne postihnutých žiakoch. Rozpočet.	
1248	1947	29
	Rozvrh hodín. Príspevky žiakov na filmové predstavenia.	
1249	1948	29
	Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Rozpočet. Správa o riaditeľke školy. Začlenenie Zábiedova do obvodu Strednej školy v Trstenej.	

## **ZEMIANSKA DEDINA**

1250	1913	29
	Zápisnica o nesúhlase obce zriadiť školu z finančných dôvodov.	
1251	1914	29
	Upozornenie na povinnosť obce založiť školu a dočasné zaškolenie detí v škole v Nižnej. Podmienky zriadenia školy.	
1252	1922	29
	Zoznam žiakov. Riešenie stavby školy.	
1253	1925	29
	Zoznam žiakov.	
1254	1926	29
	Riešenie zaškolenia detí zo Zábiedova v škole v Nižnej alebo Krásnej Hôrke.	

## ZUBEREC

### Národná škola 1881-1950

1255	1881	29
	Zápisnica zo zasadnutia šk. výboru v Zuberčí.	
1256	1894	29
	Zápisnica obecnej šk. stolice o voľbe a odmeňovaní učiteľa. Zabezpečenie platu pre učiteľa.	
1257	1895	29
	Správa o výstavbe školy. Osobný spis učiteľa.	
1258	1896	29
	Zoznam nehnuteľností obce.	
1259	1903	29
	Výkaz o žiakoch.	
1260	1907	29
	Zápisnica obecnej šk. stolice o voľbe učiteľa.	
1261	1908	29
	Osobný spis učiteľa.	
1262	1911	29
	Voľba členov šk. stolice.	
1263	1917	29
	Správa o zriadení, udržovaní a type škôl v Habovke a Zuberčí.	
1264	1918	29
	Návrat učiteľa z ruského zajatia.	
1265	1919	29
	Odmeňovanie učiteľa. Zbierka pre ČSČK.	
1266	1920	29
	Odmeňovanie učiteľa. Zápisnica z previerky školy.	
1267	1921	29
	Nedostatok učiteľov v Zuberčí.	
1268	1922	29
	Zápisnica z previerky školy. Zoznam používaných učebníc. Výkaz o šk. dochádzke.	
1269	1923	29
	Voľba členov šk. stolice. Výkaz o škole. Zápisnica z previerky školy. Odmeňovanie učiteľov.	
1270	1924	29
	Mimoškolská činnosť. Správa o stave šk. knižnice.	

1271	1925	29
	Výkaz o stave školy. Zápisnica z previerky školy. Potvrdenie o prijatí kníh.	
1272	1927	29
	Voľba členov šk. stolice. Správa o škole.	
1273	1928	29
	Stavba školskej budovy.	
1274	1929	29
	Výkaz o stave školstva. Zápisnica z previerky školy. Rozvrh hodín.	
1275	1930	29
	Rozšírenie školy o jednu triedu. Voľba členov šk. výboru.	
1276	1931	29
	Zápisnica z previerky školy.	
1277	1932	29
	Zatvorenie školy pre nákazlivú chorobu. Zoznam učiteľov. Mimoškolská činnosť.	
1278	1933	29
	Voľba členov šk. stolice. Zápisnica z previerky školy. Vyjadrenie k učebným osnovám. Správa o ochorení detí na osýpky. Zrušenie osvedčenia o zariadení školy.	
1279	1934	29
	Voľba členov šk. stolice. Mimoškolská činnosť. Zápisnica z previerky školy.	
1280	1935	29
	Zoznam učiteľov a rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Výkaz o žiakoch. Rozpočet. Učebné pomôcky.	
1281	1936	29
	Zápisnica z previerky školy. Mimoškolská činnosť. Správa o činnosti školy. Potreba dobudovania školy. Zoznam učiteľov - vojakov a brancov. Výkaz o prevádzkových nákladoch školy. Žiadosť udržiavateľov škôl v Zuberci a Habovke o nové ocenenie naturálnych požitkov učiteľov.	
1282	1937	29
	Zhodnotenie polročných prázdnin. Oslava št. sviatku. Stav divadelníctva na školách. Správa o návšteve školy deťmi kočujúcich rodičov. Výkaz o šk. budovách.	
1283	1938	29
	Výkaz o učiteľoch a žiakoch. Zápisnica z previerky školy.	
1284	1939	29
	Zoznam učiteľov a rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy. Výzdoba tried.	
1285	1940	29
	Organizovanie Hlinkovej mládeže na škole.	

1286	1941	29
	Zápisnica o prevzatí majetku školy do správy obce; - z previerky školy. Zatvorenie školy pre osýpky. Vyúčtovanie zápisného.	
1287	1942	29
	Zriadenie šk. výboru a menovanie predsedu. Zápisnica z previerky školy.	
1288	1943	29
	Vyjadrenie k novým učebným osnovám. Zápisnica z porady učiteľov; - z previerky školy. Príspevok učiteľov do fondu.	
1289	1944	29
	Zápisnica z previerky školy. Správa o telesne postihnutom žiakovi. Vyúčtovanie zápisného.	
1290	1945	29
	Poštátnenie školy. Evidenčný list o škole.	
1291	1946	29
	Správa o škole. Rozpočet. Výkaz o budove školy.	
1292	1947	29
	Výkaz o počte žiakov za roky 1940-1947. Preddavok na prevádzku školy. Zoznam učiteľov a rozvrh hodín. Zápisnica z previerky školy.	
1293	1948	29
	Výkaz o bytových pomeroch učiteľov. Rozpočet. Zápisnica z previerky školy. Pomoc žiakov pri zalesňovaní. Návrh na výzdobu šk. miestností.	
1294	1949	29
	Výkaz o škole, učiteľoch a žiakoch. Preddavok na prevádzku školy.	
1295	1950	29
	Zápisnica z previerky školy.	

## MIESTNY REGISTER

### **B**

Bratislava 3, 10

Brno 9

### **Č**

Čimhová 3

### **D**

Dolný Kubín 1, 5

### **H**

Harkabúz 3

Hladovka 3, 6

### **I**

Ivančice 2

### **L**

Levice 5

Levoča 3

### **M**

Mútne 5

### **N**

Námestovo 1, 3

Novot' 5

### **O**

Oravská Lesná 5

Oravská Polhora 14

### **P**

Podvlk 3

Praha 4, 9, 10

Prešov 7, 8

### **R**

Rabča 14

### **S, Š**

Sihelné 14

Spišská Kapitula 5

Spišská Nová Ves 5

Srnie 3

Suchá Hora 6



Štubnianske Teplice	5
<b>T</b>	
Trstená	1, 2, 5, 6, 8, 11, 17
<b>Z</b>	
Zvolen	9

## VECNÝ REGISTER

### A

akcia - ošacovacia 16

akcia - stravovacia 16

analfabet 1

### Č

časopis 1, 5, 7, 8

činnosť - mimoškolská 3 - 8, 18 - 20

ČSČK 1, 3 - 5, 7, 9, 10

### D

dar 5, 7, 10

dieťa - hluchonemé 7, 9, 19, 21

dieťa - postihnuté 20

dieťa - židovské 17, 20

dozor - cirkevný 21

### E

experiment 10

### F

fond - obecný školský 13

### K

knižnica 6, 8, 9, 12

komisia - kvalifikačná 10, 11, 17 - 19, 21

komisia - plebiscitná 2

konferencia - učiteľov 6

kongres - medzinárodný 10

kurz - ľudový 2 - 7, 9, 11, 20

kurz - pre učiteľov 9, 10

### L

liga - slovenská 7

### M

Matica - slovenská 4, 8

mor - dobytká 3

### N

náboženstvo 3 - 5

nespoľahlivosť - politická 3

**O**

obvod - zdravotný	18
opatrovatel'ka - detská	7
organizácia - telovýchovná	2

**P**

poslovenčovanie	18
poštátnenie	7
prednáška	6, 7
prepúšťanie - učiteľov	7
preverovanie - spoľahlivosti učiteľov	3, 22
prevzatie - škôl z Poľska	6

**R**

róm	6
rozbor - hlíny z Trstenej	5
rozpočet	1, 3 - 10

**S, Š**

spevokol - učiteľov	17
spoločnosť - slovenská pedagogická	20
starostlivosť - o mládež	17
škola - cirkevná	1, 2
škola - ľudová	1, 3 - 5
škola - meštianska	1, 2, 5, 7, 10, 18, 21
škola - učňovská	1
škola - židovská	6

**U**

učiteľ - zajatec	2, 5
ústav - učiteľský	3, 5
územie - prinavrátené	17, 20

**V**

veľtrh	10
vojsko - ubytovanie	7
výchova - občianska	8
vyst'ahovalectvo	17
výstava	3, 4, 9

**Z, Ž**

zájazd - učiteľov	7, 8
-------------------	------

zákop - protiletický	21
zbierka	4, 5, 7, 8, 20
zbor - osvetový	3, 4, 6
združenie - rodičovské	19, 20
žiak - talentovaný	17

## Obsah

Úvod .....	2
Prehľad vývoja pôvodcu fondu .....	3
Vývoj a dejiny fondu .....	6
Archívna charakteristika fondu .....	8
Rozbor obsahu fondu .....	8
Protokolárny záznam .....	9
Literatúra .....	10
Zoznam skratiek .....	10
<b>Inventárny zoznam</b>	
Spisový materiál .....	11
<b>Miestny register</b> .....	112
<b>Vecný register</b> .....	114

Názov archívu: **Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Bytči, pobočka Dolný Kubín**

Názov archívneho fondu: **Školský inšpektorát v Trstenej (1851) 1919-1945 (1950)**

Značka archívneho fondu: **I. IX.**

Časové rozpätie: **1851 – 1950**

Názov pomôcky: **Inventár Školského inšpektorátu v Trstenej (1851) 1919-1945 (1950)**

Spracovali: **PhDr. Soňa Maťugová a kolektív**